



जिस प्रकार अंधकार और प्रकाश दोनों इस धरती पर हैं, वैसे ही धर्म और अधर्म भी इस धरती पर है।
Observance and non-observance of religion both exit on this earth like light and darkness.
आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज

दैनिक विश्व परिवार

● अंक : 54 ● वर्ष : 12 ● रायपुर, बुधवार 07 अगस्त 2024 ● पृष्ठ : 08 ● मूल्य : 3 रूपए ● संस्थापक : कीर्तिशेष- श्री कैलाश चन्द्र जैन

संक्षिप्त समाचार

गली में खेलते-खेलते टैंक में जा गिरा 4 साल का मासूम

अहमदनगर। महाराष्ट्र के अहमदनगर जिले से एक हृदयविदारक वीडियो सामने आया है। यहां एक हौद में गिरने से 4 साल बच्चे की मौत हो गई है। ये हादसा तब हुआ जब बच्चा अपनी गली में खेल रहा है और खेलते-खेलते वह हौद में जा गिरा। बच्चा जब गिरा को परिजनों व आसपास के लोगों को भनक भी नहीं लगी। काफी देर बाद जब बच्चा घर नहीं लौटा तो परिजनों ने उसकी तलाश शुरू की। काफी मशकत के बाद परिजनों को पता लगा कि उनका बेटा हौद में जा गिरा है। हादसे की सीसीटीवी वीडियो सामने आया है। घटना बीते दिन अहमदनगर के मुकुंदनगर इलाके की बताई जा रही है। इलाके के एक हौद में गिरकर 4 साल के समर शेख की मौत हुई है। इस हादसे का सीसीटीवी वीडियो सामने आया है। वीडियो में दिख रहा कि रविवार शाम 6 बजे बच्चा गली में खेल रहा था, इसी दौरान खेलते-खेलते वह हौद के ढक्कन पर जाकर खड़ा होता है।

भारी बारिश के कारण फ्लु नदी उफान पर, निगल ली पूरी की पूरी सड़क

जहानाबाद। देश में मानसून एक्टिव हैं, इस कारण कई राज्यों में बारिश हो रही है। इसी सिलसिले में बिहार के जहानाबाद में भी पिछले दो दिन खूब बारिश हुई। आलम यह रहा कि हर तरफ सिर्फ पानी ही पानी दिख रहा है। इस बारिश के कारण जहानाबाद में फ्लु नदी भी अपने उफान पर है। नदी अपने आस-पास के जमीनों को निगलने में लगी हुई है। इसी बीच खबर आ रही है कि पानी के तेज बहाव के कारण पूरी की पूरी सड़क को ही पानी ने निगल लिया है। जिसका एक वीडियो भी सामने आया है। पिछले दो दिनों से हुई बारिश के कारण कई नदियां उफान पर हैं। जिससे जहानाबाद के फ्लु नदी में अचानक बढ़े पानी के तेज बहाव में मोदनगंज प्रखंड के मिर्जापुर गांव के समीप सड़क बह गई। सड़कों के बीच में बड़े-बड़े गड्ढे बन गए। जिस कारण मिर्जापुर, बरखी बिगहा गांव समेत कई गांव का संपर्क टूट गया है। इससे लोगों को काफी परेशानी झेलनी पड़ रही है। वीडियो में आप देख सकते हैं कि किस तरह फ्लु नदी में आयी पानी के तेज बहाव के कारण मिर्जापुर-बरखी बिगहा सड़क बह गई है।

बांग्लादेश में नहीं थम रही हिंसा

अवामीलीग के नेता के होटल में 24 लोगों को जिंदा जलाया

ढाका। एजेंसी

बांग्लादेश में रविवार को फिर से शुरू हुई हिंसा मंगलवार को भी जारी है। बांग्लादेश में एक इंडोनेशियाई नागरिक सहित कम से कम 24 लोगों को भीड़ ने जिंदा जला दिया। बांग्लादेश में हिंसा के बाद से ही लोग अवामी लीग पार्टी के एक नेता के होटल में रुके हुए थे। यह घटना ऐसे समय हुई जब पार्टी की नेता शेख हसीना प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देने के बाद देश छोड़कर चली गई हैं। स्थानीय पत्रकारों और अस्पताल सूत्रों ने मंगलवार को जानकारी दी कि सोमवार को रात करीब 1 बजे के बाद अज्ञात लोग आए और होटल को आग लगा दी, जिसमें 24 लोगों की मौत हो गई। ढाका के एक स्थानीय पत्रकार ने बताया कि मृतकों में एक इंडोनेशियाई नागरिक भी शामिल है। उन्होंने कहा कि जोशोर जनरल अस्पताल के चिकित्सकों ने पुष्टि की है कि उन्होंने 24 शव की गिनती की है, जबकि जीवित बचे होटल कर्मचारियों को डर है कि मलबे में और भी शव हो सकते हैं। मीडिया रिपोर्ट के अनुसार, अवामी लीग सरकार का विरोध करने वाली उग्र भीड़ ने होटल के भूतल पर आग लगा दी और यह शीघ्र ही ऊपरी मंजिलों तक फैल गई। पूरे बांग्लादेश से लगभग एक जैसी खबरें आई हैं और वहां गुस्सा भीड़ ने अवामी लीग के कई नेताओं और कार्यकर्ताओं के आवासों और व्यापारिक प्रतिष्ठानों में एकसाथ तोड़फोड़ की। बांग्लादेश के राष्ट्रपति मोहम्मद शाहबुद्दीन ने मंगलवार को बांग्लादेश की संसद को भंग कर दिया। रविवार को बांग्लादेश में बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन के बाद शेख हसीना ने सोमवार को प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे दिया। शेख हसीना के इस्तीफे के बाद सेना ने सुरक्षा की कमान अपने हाथ में ली। मंगलवार को बांग्लादेश के राष्ट्रपति कार्यालय द्वारा जारी एक बयान में कहा गया कि संसद को भंग



शेख हसीना को अब तक शरण के लिए नहीं मिला ब्रिटेन से ग्रीनकार्ड; ये नियम बना बड़ी अड़चन.....

लंदन। बांग्लादेश में आरक्षण को लेकर जारी हिंसा अपने चरम पर है। शेख हसीना के देश छोड़ने के बाद हुई हिंसक घटनाओं में जहां 100 से ज्यादा लोग मारे गए हैं, वहीं मरने वालों का कुल आंकड़ा 450 के करीब पहुंच गया है। पिछला श्रेय हसीना भारत में भी एक अज्ञात स्थान पर छुपी हुई हैं। उन्होंने ब्रिटेन से पनाह मांगी है हालांकि उनके ब्रिटेन जाने पर अभी भी संशय बरकरार है। ब्रिटेन के गृह कार्यालय के सूत्रों ने संकेत दिया है कि देश के आरक्षण नियम उन व्यक्तियों को ब्रिटेन आने की अनुमति नहीं देते हैं जो वहां शरण लेने के लिए आते हैं। सूत्रों ने कहा कि इससे हसीना की यात्रा योजनाओं में कुछ अड़चन आ गई है। जब तक उनके ब्रिटेन जाने की स्थिति साफ नहीं होती तब तक वह भारत में ही रह सकती हैं। ब्रिटेन सरकार के सूत्रों ने बताया कि ब्रिटेन के पास उन लोगों को सुरक्षा प्रदान करने का एक अच्छा विकल्प है, जिन्हें इसकी आवश्यकता है। हालांकि उनके आरक्षण नियमों के भीतर किसी को शरण या अस्थायी शरण लेने के लिए यूके की यात्रा करने की अनुमति देने का कोई प्रावधान नहीं है। एगनीतिक विशेषज्ञों का कहना है कि ब्रिटेन में शरण की स्थिति जटिल है। इससे पहले ब्रिटेन ने हसीना के दिवंगत पिता शेख मुजीबुर रहमान को जनवरी 1972 में पाकिस्तानी जेल से रिहाई पर शरण देने की पेशकश की थी। वहीं, इससे पहले ब्रिटेन के विदेश मंत्री डेविड लेमी ने बांग्लादेश में जारी हिंसा पर चिंता जताई है। उन्होंने कहा है कि सभी को मिलकर काम करना चाहिए और हिंसा को समाप्त करना चाहिए। डेविड लेमी ने अपील की कि बांग्लादेश हिंसा की स्वतंत्र जांच होनी चाहिए।

करने का निर्णय सशस्त्र बलों के तीनों प्रमुखों, विभिन्न राजनीतिक दलों के नेताओं, नागरिक संस्थाओं के प्रतिनिधियों और आंदोलनकारी छात्रों के नेताओं के साथ राष्ट्रपति की चर्चा के बाद लिया गया। संसद को भंग करने के राष्ट्रपति के कदम ने देश में नए सिरे से चुनाव कराये जाने का रास्ता साफ कर दिया है। बीएनपी अध्यक्ष और पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया को रिहा कर दिया गया है। इसके अलावा एक जुलाई से अगस्त के बीच गिरफ्तार किये गए लोगों को रिहा

करने की प्रक्रिया शुरू हो गई है। बांग्लादेश में हिंसा शुरू होने के बाद जेल से कई लोगों को पहले ही रिहा किया जा चुका है। राष्ट्रपति की प्रेस टीम ने कहा कि शहाबुद्दीन की राष्ट्रपति की चर्चा के बाद लिया गया। संसद को भंग करने के राष्ट्रपति के कदम ने देश में नए सिरे से चुनाव कराये जाने का रास्ता साफ कर दिया है। बीएनपी अध्यक्ष और पूर्व प्रधानमंत्री खालिदा जिया को रिहा कर दिया गया है। इसके अलावा एक जुलाई से अगस्त के बीच गिरफ्तार किये गए लोगों को रिहा

बांग्लादेश के हालात पर टिप्पणी

हर तानाशाह का ऐसा अंत होना अब निश्चित है-फारूक अब्दुल्ला

नई दिल्ली/ एजेंसी

नेशनल काँग्रेस के अध्यक्ष और जम्मू-कश्मीर के पूर्व मुख्यमंत्री फारूक अब्दुल्ला ने बांग्लादेश के हालात पर टिप्पणी करते हुए कहा है कि हर तानाशाह का ऐसा ही अंत होता है। फारूक अब्दुल्ला ने साथ ही उम्मीद जताई है कि जम्मू-कश्मीर में तय समय पर विधानसभा चुनाव कराये जाएंगे। एएनआई को दिये विस्तृत साक्षात्कार में अब्दुल्ला ने जम्मू-कश्मीर के सुरक्षा हालात से लेकर तमाम अन्य मुद्दों पर भी चर्चा की। उन्होंने कहा कि बांग्लादेश के हालात दर्शा रहे हैं कि यदि शेख हसीना प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा देकर वहां से नहीं भागी होती तो



प्रदर्शनकारी उन्हें मार डालते। उन्होंने जम्मू-कश्मीर विधानसभा चुनावों को लेकर कहा कि उम्मीद है कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा तय की गयी सीमा के अंदर ही चुनाव करा दिये जायेंगे। उन्होंने भारतीय निर्वाचन आयोग के प्रतिनिधिमंडल के जम्मू-कश्मीर दौरे का स्वागत किया लेकिन कहा कि जम्मू-कश्मीर को उसका पूर्ण

राज्य का दर्जा चुनावों से पहले लौटाना जाना चाहिए। अब्दुल्ला ने इस बात पर भी नाराजगी जताई कि चुनावों से पहले उपराज्यपाल के अधिकारों में वृद्धि कर दी गयी है। एनसी सुप्रीमो, जिन्होंने हाल ही में संपन्न चुनावों में विपक्ष की जीत को तानाशाही के खिलाफ जीत बताया है, ने कहा कि यहाँ अत्यधिक रुचि है। उनकी अर्थव्यवस्था खराब है, उनकी आंतरिक स्थिति भी अच्छी नहीं है। छात्रों ने एक ऐसा आंदोलन शुरू किया जिसे कोई नियंत्रित नहीं कर सका, न उनकी सेना, न कोई और, इसलिए यह एक सबक है। उन्होंने आगे कहा कि न सिर्फ बांग्लादेश के लिए बल्कि हर तानाशाह के लिए।

तीन बाइकों की आपस में भीषण टक्कर, पांच की मौत, दो घायल

हरिद्वार। जिले में लक्सर पुरकाजी हाईवे पर दो बाइकों की आमने सामने की जोरदार टक्कर हो गई। इस दौरान एक अन्य बाइक भी उनकी चपेट में आ गई। हादसे में बच्ची समेत पांच लोगों की मौत हो गई। चपेट में आई तीसरी बाइक पर सवार व्यक्ति को भी चोटें आई हैं। शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजा गया। पुलिस के मुताबिक बीती रात उत्तर प्रदेश के मुजफ्फरनगर जंमद निवासी जोशान अपनी पत्नी शबनू के साथ सल्लेड बाइक से लक्सर की ओर से मुजफ्फरनगर जा रहा था। उसका बाइक पर उसके रिश्तेदार को दो बेटियां अलौना और इस्ल भी बैठी थी।

तिहाड़ जेल के बाहर भाजपा का विरोध प्रदर्शन

अरविंद केजरीवाल के इस्तीफे की मांग की...

नई दिल्ली। कथित उत्पाद शुल्क नीति घोटाले से जुड़े भ्रष्टाचार के एक मामले में सीबीआई द्वारा उनकी गिरफ्तारी को बरकरार रखने के उच्च न्यायालय के फैसले के बाद दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के इस्तीफे की मांग को लेकर भाजपा ने मंगलवार को तिहाड़ जेल के बाहर विरोध प्रदर्शन किया। भाजपा की ओर से प्रदर्शन कर रहे नेताओं ने तिहाड़ जेल के बाहर तख्तियां लेकर नारे लगाए, जहां केजरीवाल बंद हैं। यह दावा करते हुए कि शासन और प्रशासन पंगु हो गया है, भाजपा की दिल्ली



इकाई के प्रमुख वीरेंद्र सचदेवा ने कहा कि आदेश के बाद जेल से सरकार चलाने पर जोर देने के बजाय केजरीवाल को तुरंत पद छोड़ देना चाहिए। उन्होंने कहा कि अगर सरकार का कोई भी मंत्री किसी भी मामले की जिम्मेदारी लेने को तैयार नहीं है।

विनेश फोगाट ने जापान की रेसलर यूई सुसुकी को हराया

विनेश फोगाट ने रचा इतिहास

पेरिस/ एजेंसी

महिला रेसलिंग के 50 किलोभार वर्ग में भारत की विनेश फोगाट ने दुनिया की नंबर 1 रेसलर जापान की यूई सुसुकी को टेक्निकल पॉइंट के आधार पर हरा दिया। विनेश ने आखिरी 15 सेकंड में बाजी को पलट दिया और मुकाबला 3-2 की बराबरी पर रहा था। जिसके बाद जापान ने स्कोर को चैलेंज किया था लेकिन इसका फैसला भारत के पक्ष में आया। इस तरह महिला रेसलिंग में भारत के लिए विनेश फोगाट ने मेडल की तरफ एक और मजबूत कदम बढ़ाया है। बता दें कि,



जापानी पहलवान टोक्यो ओलिंपिक की गोल्ड मेडलिस्ट थी। बाउट में उसने पहला पॉइंट भी लिया, लेकिन आखिरी पल पर विनेश फोगाट ने दंगल की तरह फिन्टि अंदाज में पटकनी देते हुए बाजी अपने नाम कर ली।

उन्होंने पहले दो पॉइंट लिए, जबकि इसके बाद एक और पॉइंट मिला। इस तरह उन्होंने 3-1 से ये बाउट जीतकर क्वार्टर फइनल में पहुंच गई हैं। वहीं पहले विनेश के लिए ये बाउट मुश्किल मानी जा रही थी। क्योंकि विनेश फोगाट ने कमाल करते हुए भारत की एक और मेडल की उम्मीद को कायम रखा है। फोगाट फेमिली की बेटियों को पसंद माना जाता है। उन्होंने पिछले दो साल में तमाम उतार-चढ़ाव देखे हैं। लंबे समय तक रेसलिंग फेडरेशन के प्रमुख रहे बीजेपी नेता बृजभूषण शरण सिंह के खिलाफ मोर्चा खोल दिया था।

बीकानेर हाउस में धूमधाम से मनाया गया रंगारंग तीज उत्सव

नई दिल्ली। राजस्थानी तीज उत्सव 2024 में संस्कृति, परंपरा और शिल्प कौशल का भव्य आयोजन आज नई दिल्ली के पंडारा रोड स्थित बीकानेर हाउस में एक रंगारंग सांस्कृतिक संध्या के साथ शुरू हुआ। यह आयोजन एक सप्ताह तक चलने वाले रूडा क्रॉफ्ट मेले की शुरुआत है। 11 अगस्त तक चलने वाले इस मेले में राजस्थान की उत्कृष्ट कला और शिल्प कौशल का प्रदर्शन किया जाएगा। तीज उत्सव में पारंपरिक संगीत, नृत्य और राजस्थान की सांस्कृतिक विरासत को उजागर करने वाले प्रदर्शन शामिल रहेंगे। इस संध्या में विशेष अतिथियों और कलाकारों ने अपनी उपस्थिति और प्रदर्शन से उत्सव के माहौल को और बेहतर बना दिया।

शेख हसीना को हटाना मकसद हिंदुओं को बनाया गया निशाना

संसद में जयशंकर ने बांग्लादेश की स्थिति पर दिया बयान

नई दिल्ली/ एजेंसी

संसद का मानसून सत्र जारी है। नई सरकार गठन के बाद इस सत्र में बजट भी पेश किया गया। बजट को लेकर लगातार चर्चा जारी है। इन सब के बीच आज संसद के दोनों सदनों में विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बांग्लादेश को लेकर अपना वक्तव्य दिया। आज संसद में जेपी नड्डा और टीएमसी सदस्य के बीच नोकझोंक भी देखने को मिली। वहीं, विभिन्न मुद्दों पर हुई चर्चा में भाजपा ने साफ तौर पर दावा किया कि देश नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में विकास के रास्ते पर बढ़ रहा है। आज लोकसभा में



कृषि मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अपना वक्तव्य दिया। लोकसभा में जनसंख्या नियंत्रण नीति बनाने और भारतीय चिकित्सा सेवा शुरू करने की भी मांग उठी है। चलिए आपको बताते हैं कि आज दोनों सदनों में क्या कुछ हुआ है। सरकार ने बांग्लादेश में अस्थिर

हालात पर चिंता जताते हुए कहा कि वह पड़ोसी देश की स्थिति पर लगातार नजर बनाए हुए है और पिछले 24 घंटों में ढाका में अधिकारियों से पूरी तरह संपर्क रखा गया है तथा सीमा पर सुरक्षा बलों को अत्यंत सतर्कता बरतने को कहा गया है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने बांग्लादेश की स्थिति पर पहले राज्यसभा में और बाद में लोकसभा में स्वतः संज्ञान लेकर दिए गए बयान में कहा कि बांग्लादेश के साथ भारत के कई दशकों से गहरे संबंध हैं। उन्होंने कहा कि वहां अस्थिरता और हिंसा वाले हालात पर यहां भी चिंता उत्पन्न हुई है।

बीमा कंपनी देर से भुगतान करेगी तो उस पर 12 प्रतिशत की पेनल्टी लगेगी जो कि सीधे किसान के खाते में डाली जाएगी : चौहान

प्राकृतिक कारणों से खराब हुई फसल पूरी तरह कवर होती है और किसानों को उसका लाभ मिलता है : शिवराज सिंह चौहान

नई दिल्ली (विश्व परिवार)। केंद्रीय मंत्री कृषि एवं किसान कल्याण और ग्रामीण विकास मंत्री शिवराज सिंह चौहान ने आज लोक सभा में फसल बीमा संबंधी प्रश्नों के उत्तर देते हुए कहा कि पूर्ववर्ती फसल बीमा योजनाओं में कई तरह की कठिनाइयां थीं, पहले की सरकारों में कई सारी फसल बीमा योजनाएं थीं, अपर्याप्त दावे थे, बीमित राशि कम मिलती थी, दावों के निपटान में बिलंब होता था। किसानों और किसान संगठनों को कई तरह की आपत्तियां थीं। मुझे यह कहते हुए गर्व है कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी नई प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना लेकर आए। पहले, फसल बीमा के लिए 3 करोड़ 51 लाख आवेदन आते थे और अब 8 करोड़ 69 लाख आवेदन आए हैं, वहीं सकल बीमित राशि बढ़कर 2.71 लाख करोड़ रुपये से ज्यादा हो गई है।

32 हजार 404 करोड़ रु. प्रीमियम किसानों ने दिया है और इसके बदले उन्हें 1.64 लाख करोड़ रुपये क्लेम दिया गया है। केंद्रीय मंत्री चौहान ने कहा कि प्राकृतिक कारणों से अगर फसल खराब होती है तो वो भी पूरी कवर होती है और किसान को उसका लाभ मिलता है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि पुरानी फसल बीमा के अनुसार, बैंक के ऋणी का बीमा आवश्यक रूप से किया जाता था और बीमे की प्रीमियम की राशि को बैंक स्वयं ही काट लेता था। सरकार ने यह विसंगति दूर कर योजना को स्वेच्छिक बना दिया है। अब तक 5 लाख 1 हजार हेक्टेयर क्षेत्र इसमें कवर हुआ है, जो 2023 में बढ़कर 5 लाख 98 हजार हेक्टेयर हो गया है, 3 करोड़ 57 लाख किसान कवर हुए हैं। सरकार ने योजना को सरल बनाने के लिए कई उपाय किए



हैं, ताकि योजनाओं का लाभ लेने में किसान को परेशानी ना हो। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री फसल बीमा के 3 अलग-अलग मॉडल हैं। केंद्र सरकार सिर्फ पॉलिसी बनाती है। राज्य सरकार जिस मॉडल को चुनना चाहे, उस मॉडल को चुनती है। मॉडल चुनने के बाद बीमा कंपनियां (निजी क्षेत्र व

सार्वजनिक क्षेत्र) प्रतिस्पर्धी दरों पर फसल बीमा योजना लागू करने का काम करती है। फसल बीमा योजना हर राज्य के लिए आवश्यक नहीं है। बिहार में फसल बीमा का प्रीमियम अधिक होने के सवाल पर चौहान ने कहा कि बिहार में राज्य सरकार ने प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना को लागू नहीं किया है। बिहार

राज्य की अपनी फसल बीमा योजना है, जिसके अनुसार ही किसान को प्रीमियम देना पड़ता है। चौहान ने कहा कि प्रधानमंत्री फसल बीमा योजना पूरे देश के हर जिले के लिए है। योजना को इकाई में पहले कभी विसंगतियां होती थी कि ब्लॉक को ही इकाई बना दिया जाता था। अब ग्राम को पंचायत को इकाई बनाया गया है, ताकि ग्राम पंचायत में किसान का नुकसान हो तो किसान के नुकसान की भरपाई सही से की जा सके। पहले की योजनाओं की कमियों को दूर किया गया है। साथ ही, हर ग्राम पंचायत में कम से कम 4 क्राॅप कटिंग एक्सपेरिमेंट करना भी आवश्यक कर दिया है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के मार्गदर्शन में नवाचार करते हुए फसल के नुकसान का अनाकर लूम सेंसिंग के माध्यम से कम से कम 30 प्रतिशत करना

अनिवार्य कर दिया गया है। उन्होंने कहा कि यही कारण है कि क्लेम के भुगतान में देरी होती है। राज्य सरकार से उपज डाटा उपलब्ध होने के महीने के अंदर दावे की गणना की जाती है। केंद्र सरकार पॉलिसी बनाती है तो उसे सही से लागू करने की जिम्मेदारी राज्य सरकार की है। उन दावों के भुगतान में देर होती है तो एक प्रावधान किया गया है कि अगर बीमा कंपनी देर करेगी तो उस पर 12 प्रतिशत की पेनल्टी लगेगी, जो कि सीधे किसान के खाते में डाली जाएगी। उन्होंने कहा कि जब हमने बीमा भुगतान के देरी के कारणों को देखा तो 98.5 प्रतिशत कारण राज्य सरकारों द्वारा अपने हिस्से की प्रीमियम राशि को देर से भुगतान करना है। मैं राज्य सरकारों से निवेदन करना चाहूंगा कि वह अपनी तरफ से प्रीमियम की राशि जारी करने में देर

ना करें। 99 प्रतिशत देरी इसलिए होती है कि कई बार उपज के आंकड़े देरी से प्राप्त होते हैं, कुछ मामलों में बीमा कंपनियों और राज्य सरकारों के बीच विवाद होता है, कई बार किसानों के नम्बर गुलत होते हैं, इन कारणों से भी देरी होती है। श्री चौहान ने कहा कि हमने एक प्रावधान किया है कि राज्य के शेयर से अपने आप को डी-लिंक कर लिया है, जिससे किसान के भुगतान में देरी न हो। केंद्र सरकार अपना शेयर तुरंत जारी करती है ताकि किसानों को केंद्र के हिस्से का भुगतान मिल सके। इसी खरीफ सीजन से 12 प्रतिशत की पेनल्टी लगाकर सीधे किसान के खाते में भुगतान का काम होगा। जहां तक योजना के बारे में समिति बनाने का सवाल है, मुझे आज उसकी जरूरत महसूस नहीं होती, अगर सदस्य कोई सुझाव देना चाहे तो उनका स्वागत है।

हरियाली और समृद्धि का संदेश लेकर आया हरेली का पर्व : उद्योग मंत्री देवांगन

बालकोनगर में आयोजित हरेली उत्सव कार्यक्रम में शामिल हुए मंत्री श्री देवांगन

छत्तीसगढ़ महतारी, गेड़ी की पूजा अर्चना की

कोरबा(विश्व परिवार)। बालकोनगर के रामलीला मैदान में सार्वजनिक हरेली आयोजन समिति द्वारा आयोजित हरेली कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में वाणिज्य, उद्योग और श्रम मंत्री श्री लखन लाल देवांगन शामिल हुए। इस अवसर पर मंत्री श्री देवांगन ने कृषि औजारों और गेड़ी की पूजा कर परंपरागत रूप से हरेली त्योहार मनाया। उन्होंने छत्तीसगढ़ महतारी की पूजा-अर्चना कर अच्छी फसल और किसानों की खुशहाली व समृद्धि की कामना की। उन्होंने प्रदेश के पारंपरिक पर्व हरेली तिहार के अवसर पर आम नागरिकों को अपनी बधाई एवं शुभकामनाएं दी है। उन्होंने कहा है कि छत्तीसगढ़ एक कृषि प्रधान राज्य है। हरियाली अमावस्या को मनाया जाने वाला



हरेली त्योहार का छत्तीसगढ़ के जनजीवन में व्यापक प्रभाव देखा जा सकता है। इस दिन किसान भाई नांगर (हल) एवं कृषि औजार की पूजा करते हैं, जो हमारे कृषि प्रधान संस्कृति का अभिन्न हिस्सा है। वहीं दूसरी ओर देखा जाए तो हरेली पर्व का महत्व धरती को हरा-भरा बनाये रखने के लिए पेड़-पौधों की महत्ता

को भी प्रदर्शित करता है। मंत्री श्री देवांगन ने आयोजक समिति को हरेली आयोजन के लिए प्रतिवर्ष 50 हजार रूपए की राशि देने की घोषणा की। उन्होंने कहा कि हमारे आने वाली पीढ़ी को इस पर्व की जानकारी होने चाहिए। आप सभी के द्वारा प्रयास किया जा रहा है। इसकी जितनी भी सराहना की जाए उतनी

भी कम है। मंत्री श्री देवांगन ने आयोजक समिति से आने वाले वर्ष में ओर भी भव्य तरीके से आयोजित करने के लिए प्रेरित किया इस अवसर पर मंत्री श्री देवांगन ने सांस्कृतिक नृत्य, मटका फेड़, गेड़ी दौड़ प्रतियोगिता में शामिल होने वाले बच्चों को पुरस्कृत कर उनका हौसला अफजाई किया।

ग्रामीणों पर भालू ने किया हमला

बिलासपुर(विश्व परिवार)। छत्तीसगढ़ में सिवनी के जंगल में लकड़ी लेने गए ग्रामीणों पर भालू ने हमला कर दिया। इससे एक ग्रामीण की मौत हो गई है। दो गंभीर रूप से घायल हो गए हैं। घायलों को इलाज के लिए सिम्स में रेफर किया गया है। घटना मरवाही थाना क्षेत्र अंतर्गत सिवनी बंदरोड़ी ग्राम पंचायत की है। रविवार सुबह घासीराम पिता (45) निवासी सिलवारी सिवनी, संतलाल चौधरी (40) व छबलाल गोंड (28) समेत अन्य ग्रामीण तेंदू की टहनी लेने जंगल गए थे। ग्रामीण कोकड़ा टोला बंदरोड़ी के जंगलों में तेंदू की पेड़ तलाश रहे थे। तभी उनका सामना एक भालू से हो गया। भालू के साथ दो शावक भी विचरण कर रहे थे। ग्रामीणों को देखकर भालू ने उन पर हमला कर दिया। अचानक हुए हमले से ग्रामीणों ने भाग कर अपनी जान बचाई। इस दौरान तीन ग्रामीण भालू के हमले की शिकार हो गए। सभी के सिर में गहरी चोट आई। शरीर के अन्य हिस्सों पर खरोंच हैं। घासीराम की एक आंख पूरी तरह से खराब हो गई है। वहीं, 28 वर्षीय छबलाल ने भालू के नोचने से दम तोड़ दिया। कुछ ही देर में भालू के हमले की जानकारी गांव वालों को मिली और वे जंगल गए। ग्रामीणों को देखकर भालू जंगल की ओर भाग गया। घायलों को 108 संजीवनी एम्बुलेंस मरवाही के माध्यम से सीएचसी मरवाही लाया गया। यहां उनकी नाजुक स्थिति को देखते हुए पहले जिला अस्पताल रेफर किया गया और बाद में दोनों को उपचार के लिए सिम्स बिलासपुर भेज दिया गया है। इस घटना के बाद गांव में दहशत का माहौल है। वन विभाग भी लगातार समझाइश देकर अभी जंगल न जाने की अपील कर रहा है।

बिना तारपोलिन ढंके परिवहन करने वाले वाहनों पर नियमित रूप से करें कार्यवाही-कलेक्टर

अवैध रूप से सड़कों पर खड़े वाहनों एवं ओवर लोड गाड़ियों पर कार्यवाही के लिए निर्देश

रायगढ़(विश्व परिवार)। कलेक्टर कार्तिकेया गोयल की अध्यक्षता में आज जिला स्तरीय टास्क फोर्स समिति की बैठक आयोजित हुई। इस दौरान उन्होंने विशेष रूप से अवैध खनिज उत्खनन एवं परिवहन से संबंधित बिंदुओं पर विस्तार से समीक्षा की। कलेक्टर श्री गोयल ने बिना तारपोलिन ढंके खनिज परिवहन करने वाले वाहनों पर नियमित रूप से कार्यवाही करने के निर्देश दिए। बैठक में पुलिस अधीक्षक श्री दिव्यांग पटेल, डीएफओ रायगढ़ सुशील स्टावलो मण्डवी उपस्थित रही। कलेक्टर श्री गोयल ने कहा कि बिना तारपोलिन ढंके खनिज परिवहन पर प्रभावी कार्यवाही हेतु

डिस्पेंजर सेंटर पर नजर रखने एवं कार्यवाही के निर्देश दिए। उन्होंने सड़कों पर अवैध रूप से खड़े वाहनों एवं ओवर लोड गाड़ियों के परिवहन के संबंध में कहा कि ऐसे वाहनों के कारण दुर्घटनाओं की संभावना बनी रहती है, इस पर आरटीओ एवं खनिज विभाग तत्काल कार्यवाही सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने खनिज पट्टाधारियों एवं उत्खनिज धारियों को स्वीकृत लीज क्षेत्र में ब्लास्टिंग की समीक्षा की। उन्होंने खनिज विभाग को निर्देशित किया कि ब्लास्टिंग से पूर्व सूचना देना सुनिश्चित करें। इसके साथ ही ब्लास्टिंग से संबंधित विधिक प्रावधान एवं वन टाईम परमिशन के संबंध में भी जानकारी ली। कलेक्टर श्री गोयल ने वन क्षेत्र एवं वन क्षेत्र से लगे हुए क्षेत्रों में खनिज के अवैध उत्खनन, परिवहन एवं भंडारण पर रोक लगाने हेतु डीएफओ एवं खनिज विभाग

को समन्वय कर आवश्यक कार्यवाही सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। इस दौरान उन्होंने नवीन रेत खदान स्वीकृति के संबंध में चर्चा करते हुए खनिज विभाग को बारिश खत्म होने से पूर्व सभी आवश्यक कार्यवाही पूर्ण करने एवं शासन के निर्देशानुसार बारिश के तत्काल बाद रेत खदान प्रारंभ करने हेतु निर्देशित किया। इस अवसर पर एसडीएम रायगढ़ श्री प्रवीण तिवारी, एसडीएम खरसिया डॉ.प्रियंका वर्मा, खनिज अधिकारी श्री राजेश मालवे, परिवहन अधिकारी श्री अमित प्रकाश कश्यप, क्षेत्रीय पर्यावरण अधिकारी श्री अंकुर साहू, डीएसपी श्री अलिखेश कोशिक, एसडीएओ फ्रेस्ट श्री बाल गोविंद साहू, एसडीसीएल से श्री के.सी.एस.नाथ, श्री दिनेश अहिरवार सहित विभागीय अधिकारी-कर्मचारी उपस्थित रहे।

शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में चलाए जाएंगे नशा मुक्ति जन जागरूकता कार्यक्रम

अभियान के संचालन के लिए 50 वालंटियर नियुक्त किए जाएंगे

महासमुंद(विश्व परिवार)। भारत सरकार सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय नई दिल्ली द्वारा नशामुक्ति के पक्ष में सकारात्मक वातावरण विकसित करने तथा राष्ट्र को नशामुक्त बनाने के लिए नशामुक्त भारत अभियान (एनएमबीए) का संचालन जिले में किया जा रहा है। कलेक्टर श्री विनय कुमार लंगेह के मार्गदर्शन में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में नशामुक्त भारत अभियान के बैनर तले युवाओं, बच्चों, शैक्षणिक संस्थानों, महिलाओं और जन समुदाय की भागीदारी के साथ मादक द्रव्यों के सेवन को रोकथाम करने, समय-समय पर मादक द्रव्यों के सेवन से संबंधित जागरूकता

प्रचार-प्रसार कार्यक्रम, सेमीनार, रैलियां, नुकड़ नाटक, नशा बंदी प्रतियोगिताएं, सोशल मीडिया के द्वारा प्रचार अभियान, नशा बंदी शपथ आदि का संचालन किया जाना है। शिक्षण, प्रशिक्षण संस्थाओं के 100 मीटर की सीमा में सिगरेट आदि मादक पदार्थों के विक्रय पर प्रतिबंध का कड़ाई से पालन कराने को कहा गया। जिसके लिए कलेक्टर की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति भी गठित की गई है। नशा मुक्ति अभियान को अपेक्षित गति प्रदान करने हेतु जिला नोडल अधिकारी की नियुक्ति के साथ ही इस अभियान में नशा मुक्ति के क्षेत्र में कार्य किए जाने हेतु कुल 50 वालंटियर्स को नियुक्त किए जाएंगे। जिनमें एनसीसी, एनएसएस के विद्यार्थी, नेहरू युवा केंद्र के स्वयं सेवी शामिल होंगे।

साक्षिप्त समाचार

शासकीय शिक्षक बनाने का झांसा देकर लाखों की ठगी

बिलासपुर(विश्व परिवार)। भारतमाता हिंदी माध्यम उच्चतर माध्यमिक शाला बिलासपुर अर्द्ध शासकीय स्कूल है, जहाँ कार्यरत शिक्षकों को शासकीय अनुदान के तहत नियुक्ति दिलाने का झांसा देकर 15 लाख रुपयों की धोखाधड़ी की गई है, जिसे स्कूल की लिपिक ग्लोरिया खलखो और उनके पति पौलस खलखो ने अंजाम दिया है, जिसकी लिखित शिकायत प्राथमिक शिक्षकों ने तारबाहर थाने में दर्ज कराई है। शिकायत में उन्होंने बताया कि भारत माता उच्चतर माध्यमिक शाला अर्द्धशासकीय है उक्त स्कूल में थॉमसन अंटोनी के अलावा अधिजीत दास, गौरव मिश्रा, मुकेश कश्यप, शिक्षक एवं स्मिता श्रीवास्तव शिक्षिका के पद पर पदस्थ है तथा माइकल अंतोनी भूय के पद पर पदस्थ है उक्त स्कूल में ग्लोरिया खलखो मुख्य लिपिक के पद पर कार्यरत है, ग्लोरिया खलखो के द्वारा मार्च 2022 में उन सभी लोगों को स्कूल में शासकीय अनुदान के तहत कुछ स्वीकृत पद रिक्त है तथा मेरा संस्था प्रमुख और शासन को उच्च अधिकारियों से अच्छी जान पहचान है, जिससे सेटिंग कर उक्त रिक्त पद में आप लोगों को शासकीय शिक्षक/शिक्षिका, भूय के पद पर नियुक्त कर दुर्गा कहरकर सभी लोगों से 2500000/रु प्रत्येक से कुल 1500000/रु ग्लोरिया खलखो एवं उसके पति पौलस खलखो के द्वारा लेकर धोखाधड़ी किया गया है, जिनके द्वारा अब पैसा वापस मांगने पर जो करना है कर लो करके बोला जा रहा है, जिससे परेशान होकर सभी ने इस धोखाधड़ी को शिकायत दर्ज कराई है।

पत्नी की सिर कुचलकर हत्या

बिलासपुर(विश्व परिवार)। जिले के सीपत थाना क्षेत्र में रविवार को पति पत्नी के बीच विवाद के बाद पति ने पत्नी के लोहे से वार कर पत्नी को मौत के घाट उतार दिया है, मामले में पुलिस ने आरोपी पति को हिरासत में लेकर जांच में जुट गई है। मिली जानकारी के अनुसार सीपत थाना क्षेत्र अंतर्गत नरगोड़ा में रहने वाले टीकाराम श्रीवास(50) का विवाह लगभग 20 साल पहले ग्राम गतौरा निवासी गिरजाबाई श्रीवास से हुआ था। विवाह के बाद पति पत्नी के बीच पैसों के लेनदेन को लेकर विवाद होने लगा। जिस वजह से पिछले 12 साल से दोनों अलग रहने लगे। पति ग्राम नरगोड़ा में रहता था, वहीं महिला अपने दो बच्चों को लेकर बिलासपुर में किराए के मकान में रहने लगी। रविवार को हरेली पर्व के दिन महिला अपने पति से मिलने ग्राम नरगोड़ा आई हुई थी। इसी दौरान दोनों के बीच पुरानी बातों को लेकर विवाद शुरू हो गया। विवाद के दौरान दोनों के बीच हाथापाई हुई। दोपहर लगभग एक बजे पति ने पत्नी के लोहे से वार कर पत्नी को घायल कर दिया। मोहल्ले के लोग उनकी आवाज सुनकर घर की ओर गए। तब पति ने हत्या की घटना को अंजाम देने की बात कही। जहां मोहल्लेवासियों ने आरोपी टीकाराम श्रीवास को पकड़कर इस घटना की सूचना सीपत पुलिस की टीम को दी।

बीएमएस ने की पुरानी पेंशन स्कीम बहाली की मांग

कोरबा(विश्व परिवार)। भारतीय मजदूर संघ के पदाधिकारियों ने वित्तमंत्री ओ.पी. चौधरी से मुलाकात की। उन्हें कर्मचारियों की समस्या से अवगत कराया। संघ ने छत्तीसगढ़ बिजली उत्पादन में काम करने वाले कर्मचारियों के लिए पुरानी पेंशन स्कीम की मांग की। संघ ने बताया कि वर्ष 2004 के बाद कंपनी में नियुक्त कर्मचारियों को पुरानी पेंशन स्कीम का लाभ नहीं मिल रहा है। संघ ने वित्तमंत्री को बताया कि प्रदेश में आठ से 10 साल की सर्विस के बाद लाइन परिचालक के चार हजार और प्यूजकॉल सेंटर में काम करने वाले कर्मचारियों के सात हजार पद खाली हैं। संघ ने इन सभी पदों पर कर्मचारियों को नियमित करने की मांग की है। संघ ने विद्युत मंडल में रिक्त सभी पदों को भरने की मांग भी वित्तमंत्री से की है। वित्तमंत्री को अन्य क्षेत्रों में काम करने वाले मजदूरों की समस्या से भी अवगत कराया है। संघ ने कहा है कि आंगनवाड़ी केंद्रों में काम करने वाले सभी कार्यकर्ता सहायिका व स्वास्थ्य विभाग के अधीन नियोजित मितानीनों को ईएसआईसी और ईपीएफ से जोड़ा जाए।

रानीदहरा जलप्रपात में डूबे युवक का मिला शव

कवर्धा(विश्व परिवार)। बोटला विकासखंड के रानीदहरा जलप्रपात में नहाने के दौरान 21 वर्षीय युवक की डूबने से हुई लापता होने का खबर सोशल मीडिया पर वायरल हो रहा था। लापता युवक डिप्टी सीएम अरुण साव का भांजा था। लापता युवक अपने 06 दोस्तों के साथ चिल्पे घाटी, सारोधा दादर, सहित रानी दहरा जलप्रपात घूमने आया था। युवक तुषार साहू, बेमेतरा जिले के नवापारा का रहने वाला था। घटना की जानकारी मिलने के बाद बोटला पुलिस मौके पर पहुंच कर रात में ही लापता युवक का तलाश में जुट गया था। रानी दहरा जलप्रपात में तीन झरना है जिसमें से दूसरे झरने में डूबने से हुई लापता हुआ था। पुलिस अधिक्षक ने बताया कि रेस्क्यू टीम ने लापता युवक का शव बरामद कर लिया है।

सरप्लस शिक्षकों को कमी वाले स्कूलों में किया गया स्थानांतरित

कोरबा(विश्व परिवार)। जिले में सरकार की ओर से संचालित किए जा रहे अलग-अलग कटेगरी के विद्यालयों को बेहतर करने के लिए कोशिश चल रही है। शिक्षा सत्र शुरू होने के बाद व्यवस्था का विश्लेषण किया जाना जारी है। शिक्षा विभाग ने रिपोर्टिंग कराने के साथ उक्त विद्यालयों में 106 सरप्लस शिक्षकों की पदस्थापना कराई है जो या तो शिक्षकविहीन थे या एकल शिक्षक थे। इससे व्यवस्था ठीक होगी और पढ़ाई ठीक होगी। जिले के पांच विकासखंड के अंतर्गत ली गई जानकारी के आधार पर इतने शिक्षक सरप्लस मिले हैं। प्राथमिक

और माध्यमिक विद्यालयों में विद्यार्थियों की दर्ज संख्या के अनुपात में पदस्थ शिक्षकों की संख्या पता की गई। इस आधार पर स्पष्ट हुआ कि 106 शिक्षक अतिशेष हैं और संबंधित संस्थाओं में इनकी उपयोगिता नहीं है बल्कि इनकी सेवाएं कहीं और ली जानी चाहिए जहां वाक्य आवश्यकता है। शिक्षा विभाग ने ऐसे शिक्षकों को कमी से जूझ रहे संस्थाओं में भेजने का आदेश जारी किया है। बताया गया कि शिक्षकों की सहमति से उनकी पदस्थापना जिला शिक्षा अधिकारी तामेश्वर उपाध्याय ने की और पठन-पाठन शुरू कराने को कहा।

शासन की फ्लैगशिप योजनाओं का क्रियान्वयन प्राथमिकता - कलेक्टर

कलेक्टर लंगेह फ़रकारों से हुए रूबरू

महासमुंद(विश्व परिवार)। नवपदस्थ कलेक्टर श्री विनय कुमार लंगेह आज मीडिया प्रतिनिधियों से रूबरू हुए। उन्होंने महासमुंद जिले में विकास की प्राथमिकताओं और मीडिया कर्मियों द्वारा पूछे गए सवालों का जवाब देते हुए कहा कि शासन की फ्लैगशिप योजनाओं का क्रियान्वयन प्राथमिकता में रहेगी। उन्होंने कहा कि शासन के निर्देशानुसार जिले में मूलभूत सुविधाओं के विस्तार और अन्य समस्याओं का समाधान मीडिया कर्मियों और जनता के सहयोग से किया जाएगा। कलेक्टर श्री लंगेह ने पत्रकार वार्ता में कहा कि मीडिया के माध्यम से प्राप्त होने वाली सूचनाओं



को गंभीरता से लेकर निराकरण के सार्थक प्रयास किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि कार्यालयीन समय पर आम जनता किसी भी समय पर उनसे मिल सकते हैं। श्री लंगेह ने कहा कि महासमुंद जिले में पर्यटन के क्षेत्र में असौम्य संभावनाएं हैं।

विश्व प्रसिद्ध पुरातात्विक स्थल सिरपुर को विशेष पहचान है जिसके विकास के लिए और कार्य किया जाएगा। इसी तरह शिशुपाल पर्वत सहित अन्य पर्यटन स्थलों का स्थानीय संसाधन और विभागीय समन्वय के साथ विकास की दिशा

में कार्य किया जाएगा। उन्होंने कहा कि शिक्षा व स्वास्थ्य के क्षेत्र में भी प्राथमिकता के साथ कार्य किया जाएगा। आम जनता को शासन द्वारा दी जा रही सेवाओं की सुविधा मिले यह सुनिश्चित की जाएगी।

यात्री ट्रेनों को नियमित चलाने के लिए केंद्रीय रेल मंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा गया

कोरबा(विश्व परिवार)। जिला कांग्रेस कमेटी कोरबा द्वारा यात्री ट्रेनों की नियमित परीचालन हेतु केंद्रीय रेल मंत्री के नाम स्टेशन प्रबंधक कोरबा को ज्ञापन सौंपा गया। महापौर राजकिशोर प्रसाद ने बताया कि छत्तीसगढ़ से गुजरने वाली यात्री ट्रेनों को पिछले चार सालों से अचानक रद्द करने का सिलसिला चल पड़ा है। वर्तमान में भी 72 से अधिक ट्रेनों को राजनांदगांव कलमना रेलखंड के बीच तीसरी लाईन जोड़ने के नाम पर रद्द कर दिया गया है। खबर है 4 अगस्त से 19 अगस्त के बीच 72 यात्री ट्रेने प्रभावित रहेगी। रेलवे का यह कदम बेहद ही गैर जिम्मेदाराना और दुर्भाग्यपूर्ण है। ऐसे समय में जब देश का प्रमुख त्योहार रक्षाबंधन है, छत्तीसगढ़ का प्रमुख त्योहार हरेली है। इस समय इतनी बड़ी संख्या में यात्री ट्रेनों को रद्द किया जाना रेल यात्रियों के



उपर अत्याचार है। रेलवे को यदि मंटेनेंस करना था तो इसके लिये काम की समय सारणी का ऐसा प्रबंध किया जाना चाहिये जिससे यात्री सुविधायें बाधित न हो। जिला कांग्रेस अध्यक्ष श्रीमती

सपना चौहान ने कहा कि पिछले चार वर्षों से देश की रेल सुविधाएं पूरी तरह बर्बाद हो चुकी हैं। यात्री ट्रेनों की बिना कारण बताये रद्द कर दिए जाने का फरमान जारी कर दिया जाता है। छत्तीसगढ़ से

गुजरने वाली सैकड़ों यात्री ट्रेनों को अनेकों बार महीनों तक के लिए रद्द किया गया है। महीनो पहले यात्रा की योजना बना कर रिजर्वेशन करवाने वाले यात्री रेलवे की इस मनमानी से परेशान

होते हैं। त्योहारों, छुट्टियों, शादी ब्याह के सीजनों में रेलवे बिना बताए, बिना कारण के यात्री ट्रेनों को रद्द कर देती है। रेलवे द्वारा ट्रेनों को रद्द किये जाने का कारण मंटेनेंस बताया जाता है। जबकि उन्ही ट्रेको पर यात्री ट्रेनों से 50 गुना अधिक क्षमता की मालवाहक ट्रेनों को चलाया जाता है। छत्तीसगढ़ से निकलने वाले कोयले का परिवहन कर दूसरे प्रदेश को भेजने के लिए भी छत्तीसगढ़ की यात्री सुविधाओं को अपेक्षा श्याम सुंदर सोनी ने कहा कि रेलवे द्वारा जिस प्रकार से यात्री ट्रेनों के संचालन में लगातार कोताही बरती जा रही उससे स्पष्ट हो रहा कि रेलवे यात्री सुविधाओं की अपेक्षा मालवाहक गाड़ियों को ज्यादा प्राथमिकता दे रही। यह जानबूझकर किया जाने वाला षडयंत्र है ताकि जनमानस में रेल

अलोकप्रिय हो और मोदी सरकार रेलवे को निजी हाथों विशेषकर अडानी समूह को सौंप सके। रेल देश के नागरिकों की सबसे सुलभ और लोकप्रिय सुविधा है। आजादी के पहले और बाद में भी सभी सरकारों ने घाटा उठा कर भी जनहित में रेलवे का संचालन अचरित जारी रखा। रेलवे को बेचने का कोई भी प्रयास देश की जनता के साथ धोखा है, कांग्रेस पार्टी इसका विरोध करती है। प्रदेश सचिव बी एन सिंह ने कहा कि कांग्रेस पार्टी मांग करती है कि केंद्र सरकार यात्री ट्रेनों को नियमित चलाने की व्यवस्था सुनिश्चित करें। साथ ही यात्री सुविधाओं विकलांग, बुजुर्ग, रिटायर्ड, सैनिकों, छात्रों, बच्चों को पूर्व में मिलने वाली रियायते बहाल की जाए तथा रेलवे के निजीकरण के षडयंत्र पर तत्काल विराम लो।

संपादकीय बजट से मैनुफैक्चरिंग हब बनने का परिदृश्य

डा. जयंतीलाल भंडारी

एनडीए-इण्डिया गठबंधन दोनों को मिली चेतावनी

यह दुर्भाग्य है कि सन् 2024 के लोकसभा चुनाव में दो प्रमुख पक्ष इण्डिया गठबंधन और एन.डी.ए. मतदाताओं का मतन्य नहीं समझ रहे हैं। जनता ने भाजपा को नकारा नहीं है, उन्हें बहुमत के करीब पहुंचा कर उन्हें फिर से सरकार बनाने का न्योता दिया है। परन्तु जनता ने बिखरे हुए इण्डिया गठबंधन को भी ताकत दी है। पिछले दिनों नीति आयोग की बैठक में पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने वाक आउट किया, यह कहकर कि जब वे बोल रही थीं तो उनका माइक बंद कर दिया गया। अब इसके उत्तर में तुरंत वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा कि ममता जी को उनके अनुरोध पर लंच से बोलने का मौका दिया गया और सभी मुख्यमंत्रियों को बोलने का समय निर्धारित था। अब ममता स्वयं एक पार्टिसिपेंट थीं वित्त मंत्री की हैसियत से। वे आयोग की अधिकारी नहीं हैं। आयोग को ही स्पष्टीकरण देना चाहिए। असल में मोदी जी के आने के बाद योजना आयोग (प्लैनिंग कमीशन) को भंग कर दिया गया। भाजपा सुभाष बोस का गुणगान करती है। स्वयं बोस ने कहा था कि आजादी के बाद प्लानिंग कमीशन बनना चाहिए जिसके अध्यक्ष नेहरू होंगे। अब नीति का अर्थ है नेशनल इंस्टीट्यूशन फॉर डायन्सफॉर्मिंग इण्डिया। अब इसमें आयोग शब्द कहाँ से आ गया। और आयोग से सरकार को इतना ही प्यार था तो योजना आयोग को भंग ही क्यों किया गया। आज आप सरकार की नीति पर कोई टिप्पणी करें तो आप देशद्रोही हैं। हमारे शास्त्रों में नीति, नीति का उल्लेख है अर्थात् हम नकारते हुए सत्य तक पहुंचते हैं। योजना आयोग और नीति का उद्देश्य देश में संतुलित विकास है ताकि सभी राज्य तरकी कर सकें। अब बजट में जो पिटाया बिहार और आंध्र प्रदेश के लिए खोला गया है, वह तो स्पष्ट रूप से एन.डी.ए. को साधना ही है। इसमें कोई बुराई भी नहीं है क्योंकि सरकार की स्थिरता देश के लिए परम आवश्यक है। असल में भाजपा अपने शासित राज्यों के मुख्यमंत्रियों से तो मंत्रणा होती ही रहती है। असल में भाजपा राज्यों में अंधासंरचना का विकास केन्द्र की सहमति से ही तय होए। अतः अच्छे हो कि जिन राज्यों में विपक्ष की सरकारें हैं और उनसे प्रधानमंत्री की मंत्रणा नहीं होती उन्हें बोलने का अधिक समय दिया जाये। जैसे भी विपक्ष की ओर से केवल ममता बनर्जी ही नीति आयोग की बैठक में उपस्थित थीं। पंजाब, दिल्ली, हिमाचल प्रदेश, कर्नाटक, तेलंगाना, केरल, तमिलनाडु, झारखण्ड, मिजोरम की सरकारें आए ही नहीं। तो ममता बनर्जी को नियम का खाला देकर उन्हें पूरा बोलने न देना, नीति (आयोग) के उद्देश्य के विपरीत है।

विशेष लेख

नए एक्सटेंशन वाली दिशा में आगे बढ़ते मोहन यादव

प्रकाश भटनागर

किसी अच्छे काम को आगे ले जाना समझदारी है। वैसे भी मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री भले ही बदले हों लेकिन सरकार में वहीं राजनीतिक दल है जिसकी प्रदेश में जुड़े बहुत शहरी चुनौती हैं। इसलिए ऐसे में किसी काम को सिरा पकड़कर सिरे से नया तथा उल्लेखनीय रूप देना उस समझदारी की चार चांद लगाने जैसा है। मध्यप्रदेश में मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव की सरकार ने हाल ही में इस तरह की नीति और नीयत, दोनों का एक बार फिर ठोस तरीके से परिचय दिया है। प्रदेश में उज्ज्वला योजना का लाभ पा रही 46 लाख लाइली बहनों को गैस सिलेंडर पर सब्सिडी जारी रखी जा रही है। इस साल अगस्त में तो सभी लाइली बहनों को राखी के उपहार के तौर पर ढाई सौ रूपए के शरुणु का लाभ भी बरकरार रखी जा रही है। इस बात में कोई संशय नहीं कि डा. यादव के पूर्ववर्ती शिवराज सिंह चौहान ने अपने समय में १% महिला कल्याण से संभावनाओं के निर्माण' वाला अद्भुत फामूला लागू कर जबरदस्त तरीके से भाजपा को सियासी लाभ दिलाया था। चौहान ने लाइली लक्ष्मी से लेकर लाइली बहना योजना तक के सफर में अनेक ऐसे पड़ाव स्थापित किए, जिनसे भाजपा को तगड़ा राजनीतिक माइलेज मिला। यही वजह जारी है कि जब राज्य में डा. मोहन यादव मुख्यमंत्री बने, तब मुख्य विपक्ष कांग्रेस ने सरकार पर यह कहकर ताबड़तोड़ प्रहार किए कि लाइली बहना योजना अब बंद की जा रही है। जाहिर है कि कांग्रेस भी इस बात को पांच चुकी थी कि यदि लोकसभा चुनाव में प्रदेश में भाजपा को कमजोर करना है, तो उसके महिलाओं से जुड़े कार्यक्रमों और लगभग भाजपा का वोट बैंक बन चुकी महिलाओं के लाभ की योजनाओं को ही टारगेट करना होगा। इस दल ने विधानसभा चुनाव से पहले भी महिलाओं को सम्मान निधि और सस्ते सिलेंडर देने की बात कहकर शिवराज की योजनाओं को काउंटर करने का प्रयास किया था। कांग्रेस दोनों ही अवसरों पर असफल रही। खासतौर से लोकसभा चुनाव में ऐसा होने की प्रमुख वजह यह कि डा. मोहन यादव ने इस दिशा में टस से मस हुए बौबर जस की तस धर दीनी चदरिया' से भी एक कदम आगे जाकर शिवराज के कार्यक्रमों को गति और प्रगति प्रदान की। लाइली बहना योजना तो बरन्सूर जारी है, डा. मोहन यादव ने शुरू में बताए गए और भी महिला-हितैषी निर्णयों के माध्यम से इस दिशा में नए काम शुरू कर दिए हैं। यह एक तरह से वह एक्सटेंशन भी है, जो किसी चले आ रहे' को चलते ही जाना है' वाला नवाचार की प्रदान करता है। इसे एक उदाहरण से समझ सकते हैं। जब सरकार यह बात लागू करती है कि वह गर्भवती महिलाओं को मुफ्त सोनोग्राफी जांच की सुविधा देगी, तो यह शिवराज की जननी सुरक्षा योजना का एक ठोस तथा निर्णायक एक्सटेंशन ही कहा जाएगा। मामला निश्चित ही सियासी मुनाफे वाला है। वर्ष 2003 में उभा भारती ने प्रदेश के घरों के भीतर तक जाकर राजनीतिक मुद्दों को हवा दी। घरों में बिजली की कमी और सड़कों पर गड्ढों के ऐसे विषय प्रमुखता से उठाए, जो सीधे परिवार से जुड़ी समस्याओं को छूते हैं। दिग्विजय सिंह चुनावी मैनेजमेंट की थ्योरी में मान रहे और उमा ने अपने ऐसे मुद्दों के जरिए कहानी घर-घर की' वाली शैली में प्रदेश की जनता के दंद को सीधे भुना लिया। फिर शिवराज। उन्होंने घर में भी महिलाओं की शक्ति पर खास फोकस किया। नतीजा सामने है। अब डा. मोहन यादव भी इस दिशा में न सिर्फ आगे बढ़ चुके हैं, बल्कि वे नवाचार भी अपना रहे हैं। अब भले ही इसके जरिए महिला वोटों को भाजपा से जोड़े रखने की रणनीति पर अमल किया जा रहा हो, लेकिन तृष्टिकरण और जात-पात की राजनीति से बहुत अलग यह मामला औरों के मुकाबले १%अधिक साफ-सुथरा' कहा ही जा सकता है। खास बात यह भी कि डा. यादव के आधी आबादी से जुड़े ऐसे फैसले एक पूरे विश्वास को भी आकर देते दिखते हैं। वह यह कि इन कदमों से यह सन्देश और संकेत भी जाता है कि सरकार लाइली बहना योजना की राशि को तीन हजार रूपए प्रतिमाह करने की दिशा में भी आगे बढ़ सकती है। आखिर मामला स्त्री शक्ति को और शक्ति देकर खुद के लिए सियासी शक्ति के संघर्ष में वृद्धि करने की कोशिश का जो ठहरा। शिवराज से लेकर डा. मोहन यादव तक को देखते हुए इस दिशा में एक और बात कही जा सकती है। वह यह कि आखिरकार काम बोलता है।

नए बजट के प्रावधानों से ऐसे में जहां भारत एक ओर अधिक रणनीतिक प्रयासों से भारतीय बाजार में चीन के प्रभुत्व को कम कर सकता है, वहीं दूसरी ओर दुनिया के बाजार में उद्योग-कारोबार, निर्यात और निवेश के अधिक मौकों को मुद्धियों में ले सकता है। हम उम्मीद करें कि वर्ष 2024-25 के नए बजट के तहत वित्तमंत्री सीतारमण ने मैनुफैक्चरिंग और निर्यात बढ़ाने के लिए 100 शहरों में प्लग एंड प्ले सुविधा वाले औद्योगिक पार्क और एमएसएमई को आयात घटाने व निर्यात बढ़ाने के लिए मजबूती के जो विकास कवच दिए हैं, उनसे भारत लक्ष्य के अनुरूप निर्यात बढ़ाने में सफल होगा हाल ही में 30 जुलाई को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने भारतीय उद्योग परिषद के सम्मेलन से संबोधित करते हुए कहा कि भारत के मैनुफैक्चरिंग सेक्टर को जिस तरह सुविधाओं के साथ तेजी से आगे बढ़ाया जा रहा है, उससे दुनिया भर के निवेशक भारत आने के लिए उत्सुक हैं। ऐसे में देश के उद्योगों को भी इस सुनहरे अवसर का लाभ उठाने में पीछे नहीं रहना चाहिए। उल्लेखनीय है कि इन दिनों प्रकाशित हो रही वैश्विक आर्थिक एवं वित्तीय संगठनों की रिपोर्टों में कहा जा रहा है कि 23 जुलाई को वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण के द्वारा पेश किया गया बजट 2024-25 का बजट उद्योगों को स्पष्ट करने का बजट है। इस बजट के माध्यम से जिस तरह मैनुफैक्चरिंग सेक्टर को मजबूत करते हुए आयात घटाने व निर्यात बढ़ाने के अभूतपूर्व प्रावधान किए गए हैं, उनसे भारत के नए मैनुफैक्चरिंग हब बनने का परिदृश्य उभरकर दिखाई दे रहा है। गौरतलब है कि मैनुफैक्चरिंग सेक्टर देश से निर्यात और रोजगार सृजन दोनों में अहम योगदान देता है और इसके प्रोत्साहन के लिए इस बजट में खास ख्याल रखा गया है। इस बजट के माध्यम से औद्योगिक क्लस्टर पर फ़ोकस किया गया है। औद्योगिक क्लस्टर उन्हें कहा जाता है, जहां पर एक ही जगह किसी आइटम के निर्माण से जुड़ी तमाम सुविधा उपलब्ध होती है, मैनुफैक्चरिंग आसता हो जाती है और उसकी लागत भी कम हो जाती है। वित्तमंत्री ने बजट



में देश के 100 शहरों में प्लग एंड प्ले वाले औद्योगिक पार्क बनाने की घोषणा की है। केंद्र, राज्य और निजी सेक्टर की आपसी सहभागिता से प्लग एंड प्ले सुविधा वाले औद्योगिक पार्क विकसित किए जाएंगे। खास बात बात यह है कि उद्यमी को ऐसे औद्योगिक पार्क में जाकर सिर्फ उत्पादन शुरू करना होता है। मुख्य रूप से नए निर्यातकों तथा उद्यमियों को मैनुफैक्चरिंग के प्रति आकर्षित करने के लिए प्लग एंड प्ले मॉडल लाया जाता है। उल्लेखनीय है कि निर्यात बढ़ाने के मद्देनजर चीन व अन्य देशों में वर्षों से प्लग एंड प्ले मॉडल पर मैनुफैक्चरिंग हो रहा है और वहां कई जगहों पर उद्यमी को मशीन तक लगाने की जरूरत नहीं होती है। नए बजट के प्रावधानों के तहत 100 शहरों में प्लग एंड प्ले वाले सुविधा वाले औद्योगिक क्लस्टर या पार्क के विकसित होने से कम से कम 100 प्रकार के आइटम का बड़े पैमाने पर उत्पादन हो सकता है। यह बात भी महत्वपूर्ण है कि एक औद्योगिक पार्क में एक आइटम से जुड़े उत्पादन की तमाम सुविधाएं दी जा सकती हैं। गौरतलब है कि वर्ष 2024-25 के बजट में वित्तमंत्री ने सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्योगों (एमएसएमई) को निर्यात बढ़ाने के मद्देनजर सशक्त बनाया है। ज्ञातव्य है कि देश के जोड़ीपी और निर्यात दोनों में ही 40 प्रतिशत से अधिक का योगदान देने वाले एमएसएमई को सबसे अधिक कठिनाई कर्ज लेने में ही आती है। नए बजट में सरकार ने इस समस्या को दूर करने की कोशिश की

है। नए बजट में मशीनरी की खरीददारी के लिए क्रेडिट गारंटी स्कीम लांच की गई है। इस स्कीम के तहत सेल्फ फंडिंग गारंटी फंड बनाया जाएगा जिसके तहत 100 करोड़ तक के लोन की गारंटी होगी। नए बजट के प्रावधानों के तहत कर्ज लेने वाले एमएसएमई को सिर्फ अप्रपंठ गारंटी फंड देनी होगी। खास बात यह भी है कि डिजिटल ट्रांजेक्शन के आधार पर भी एमएसएमई को लोन दिए जाएंगे। बजट की घोषणा को मुताबिक बैंक एमएसएमई को डिजिटल लोन-देन के मूल्यांकन के आधार पर लोन देगा। इस व्यवस्था से उद्यमियों को कारोबार बढ़ाने के लिए आसानी से लोन मिल सकेगा। यह पाया गया है कि कारोबारी परेशानी की वजह से एमएसएमई का कारोबार कई बार दिक्कत में आ जाता है और वे बैंक के कर्ज को नहीं चुका पाते हैं। एक से अधिक किस्त नहीं चुका पाने पर धीरे-धीरे वे एनपीए घोषित होने के कगार पर आ जाते हैं। एमएसएमई को इस परेशानी से बचाने के लिए अलग से फंड बनाने की घोषणा की गई है। निश्चित रूप से नए बजट के प्रावधानों के तहत एमएसएमई के उत्पाद की गुणवत्ता बढ़ जाने पर उन्हें काफी फायदा हो सकता है। इसे ध्यान में रखते हुए खाद्य आइटम से जुड़े एमएसएमई सेक्टर में उनकी गुणवत्ता जांच को लेकर 50 यूनिट खोलने के लिए वित्तीय सहायता दी जाएगी। यह बात भी महत्वपूर्ण है कि नए बजट के तहत इलेक्ट्रॉनिक्स और सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय को विनिर्माण बेहर करने

अडानीपरस्ती-इतना ज्ञान कहां से लाते हो माई-बाप

संजय पराते

सरकार अब माई-बाप है। वह कानून बनाती है, ताकि आम जनता इसके दायरे में रहे। लेकिन इस कानून को मानना या न मानना, उसकी मर्जी! इन कानूनों में भी इतने चोर दरवाजे जरूर रखे जाते हैं कि समाज का वह प्रभुत्वशाली वर्ग इसका आसानी से उल्लंघन कर सके, जिसके सहारे ये सरकार टिकी होती है। कॉर्पोरेट अडानी और मोदी साय की सरकार के बीच यही रिश्ता है, जो हसदेव के मामले में साफ-साफ दिखाता है। हसदेव के स्थानीय आदिवासी समुदायों के जबरदस्त विरोध और इस विरोध को कमजोर करने के लिए प्रशासन द्वारा खनन प्रभावित गांवों की जबरदस्त घेराबंदी के बीच हसदेव अरण्य वन क्षेत्र में स्थित तीसरे कोयला ब्लॉक जेट एक्सटेंशन में उखनन शुरू करने के लिए आने के सुनवाई हो रही है। यह जिन सुनवाई भी उस गांव में हो रही है, जो खनन प्रभावित नहीं है और उस पर्यावरण प्रभाव आंशिक रिपोर्ट के आधार पर की जा रही है, जो वर्ष 2019 की है और पर्यावरण मंत्रालय के नियमों के अनुसार ही, जिसकी कोई वैधता नहीं है। लेकिन अडानी की सेवा में मोदी-साय राज में कोई नियम-कायदे आड़े नहीं आते। उल्लेखनीय है कि हसदेव अरण्य के जंगलों को मध्य भारत का फेफड़ा कहा जाता है, जिसकी देश-दुनिया में जलवायु और पर्यावरण सुरक्षा में महत्वपूर्ण भूमिका है। कॉर्पोरेट लूट के लिए आज ये जंगल अडानी के निशाने पर हैं और मोदी-साय राज की पूरी ताकत अडानी के साथ खड़ी

है। इसी क्रम में राज्यसभा सांसद संदीप पाठक द्वारा हसदेव अरण्य की कटाई के संबंध में पूछे गए एक प्रश्न के उत्तर में केंद्रीय पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्री भूपेंद्र यादव के जरिए मोदी सरकार ने यह नया ज्ञान बंधारा है कि पर्यावरण संतुलन को बनाए रखने के लिए हसदेव में पेड़ों की कटाई जरूरी है! इसके साथ ही उन्होंने यह जानकारी भी दी है कि हसदेव में पहले ही 94,460 पेड़ काटे जा चुके हैं, जिसकी एवज में 53,40,586 पेड़ लगाए गए हैं। अब 2,73,757 पेड़ और काटे जायेंगे। (देखें : दैनिक छत्तीसगढ़, 31 अगस्त 2024) इस प्रकार, हसदेव क्षेत्र में अडानी को कोयला उखनन के लिए अनुमति देने के लिए इतनी कसरत की जा रही है कि पर्यावरण संतुलन के लिए ही जंगलों को खतरा बताया जा रहा है। मोदी-साय राज में अडानीपरस्ती का इससे ज्यादा हास्यास्पद उदाहरण और कुछ नहीं हो सकता। इन आंकड़ों को वैज्ञानिक शोध के आधार पर आसानी से चुनौती दी जा सकती है। भारतीय वन्य जीव संस्थान के अनुसार, हसदेव के वन क्षेत्र की सघनता प्रति हेक्टेयर 400 हैं। इसके आधार पर सरकार के इस दावे को तुकसारा जा सकता है कि चालू दो कोयला खदानों के लिए केवल 94,460 पेड़ ही काटे गए हैं। लगभग 4000 हेक्टेयर क्षेत्र में फैले दो खदानों के लिए पेड़ों की कटाई की वास्तविक संख्या 16 लाख तक पहुंचती है, जबकि मोदी सरकार केवल 6ब पेड़ों की कटाई की बात ही स्वीकार कर रही है। इसी प्रकार, प्रस्तावित केते एक्सटेंशन परियोजना लगभग 1750 हेक्टेयर वन क्षेत्र में फैली हुई है, जहां पेड़ों की संख्या

का वास्तविक अनुमान 7 लाख है, लेकिन सरकार केवल 2,73,757 (39.11%) पेड़ों की कटाई की ही घोषणा कर रही है। स्पष्ट है कि वास्तविक वन विनाश को छुपाने के लिए ही पेड़ों की कटाई के फर्जी आंकड़े पेश किए जा रहे हैं। इस वन विनाश की भरपाई के लिए वृक्षारोपण के नाम पर दिए जा रहे आंकड़े भी इतने ही फर्जी हैं। वैज्ञानिक तरीके से एक एकड़ में अधिकतम 2000 पौधों का रोपण हो सकता है। पीईकेबी खदान के लिए पेड़ों की कटाई से हुए नुकसान के लिए जिन 53.40 लाख से अधिक पौधों को लगाने का दावा किया जा रहा है, उसके लिए न्यूनतम 2670 एकड़ (लगभग 1,168 हेक्टेयर) भूमि की जरूरत होगी। ये पेड़ कहां लगे हैं, खनन प्रभावित लोगों को नहीं मालूम। मोदी सरकार बताने के लिए तैयार नहीं, ताकि कोई स्वतंत्र एजेंसी सरकार के इस दावे की जांच पड़ताल कर सके! पौधारोपण के इसी अनुपात का पालन किया जाए, तो केते एक्सटेंशन के लिए पेड़ों की कटाई से होने वाले पर्यावरणीय नुकसान को भरपाई के लिए इस सरकार को 1.55 करोड़ पौधे लगाने होंगे। इसके लिए कम से कम 7750 एकड़ भूमि (लगभग 3100 हेक्टेयर) की जरूरत पड़ेगी। यह भूमि कहां से आयेगी, इस पर भी सरकार मौन है। कथित वृक्षारोपण का पूरा मामला एक बड़ा गड़बड़झाला है। वैसे इस सरकार को इतना भी ज्ञान नहीं है कि पेड़ नहीं, बल्कि पौधों का रोपण होता है, जो सही देखभाल के साथ दसियों साल बाद युवा होकर फल-फूल देने वाले पेड़ बनते हैं। वन क्षेत्र प्राकृतिक होते हैं और इसके आधार पर बनने वाली

और मेक इन इंडिया पहलों के तहत दो महत्वपूर्ण परियोजनाओं के लिए पिछले वर्ष के 9509 करोड़ रूपए से बढ़ाकर कुल आवंटन 21085 करोड़ रूपए किया गया है। बहुप्रचारित उत्पादन से जुड़ी प्रोत्साहन (पीएलआई) योजनाओं के अभूतपूर्व बजट प्रावधान हैं। खिलौना, जूते, चमड़े, उद्योगों के विकास के साथ सेमीकंडक्टर और डिस्प्ले के विकास का संशोधित कार्यक्रम भी प्रोत्साहित किया गया है। इसके तहत कंपनियों को देश में सिलिकॉन और कंपाउंड फैब्रिकेशन (फैब), डिस्प्ले फैब, असेम्बली, टेस्टिंग, मार्किंग व पैकेजिंग (एटीएमपी), आउटसोर्सड सेमीकंडक्टर असेम्बली और टेस्ट व डिजाइन करने के लिए विशेष प्रोत्साहन दिए गए हैं। गौरतलब है कि वर्ष 2024-25 के बजट से भारत से निर्यात बढ़ाने की संभावनाएं बढ़ गई हैं। पिछले वर्ष 2023 में जी-20 के सफल आयोजन और डिस्प्ले के विकास का संशोधित कार्यक्रम भी प्रोत्साहित किया गया है। इसके तहत कंपनियों को देश में सिलिकॉन और कंपाउंड फैब्रिकेशन (फैब), डिस्प्ले फैब, असेम्बली, टेस्टिंग, मार्किंग व पैकेजिंग (एटीएमपी), आउटसोर्सड सेमीकंडक्टर असेम्बली और टेस्ट व डिजाइन करने के लिए विशेष प्रोत्साहन दिए गए हैं। गौरतलब है कि वर्ष 2024-25 के बजट से भारत से निर्यात बढ़ाने की संभावनाएं बढ़ गई हैं। पिछले वर्ष 2023 में जी-20 के सफल आयोजन के साथ दुनिया में यह बात उभरकर सामने आई है कि 'चीन प्लस वन' रणनीति के तहत भारत दुनिया के सक्षम व भरोसेमंद देश के रूप में वैश्विक आपूर्ति श्रृंखला वाले देश के रूप में नई भूमिका निभा सकता है। दुनिया का कोई दूसरा देश इस तरह के परिचालन के पैमाने और आकार की पेशकश नहीं कर सकता, जैसा भारत में उपलब्ध है। इसके अलावा जी-20 में घोषित हुए भारत-मध्य पूर्व-यूरोप आर्थिक करिडोर (आईएफईसी) के माध्यम से रेल एवं जल मार्ग से भारतीय कंपनियों के लिए नए अवसरों का ऐसा ढेर लगाया जा सकेगा, जिससे चीन की तुलना में भारत की प्रतिस्पर्धी क्षमता भी बढ़ जाएगी। नए बजट के प्रावधानों से ऐसे में जहां भारत एक ओर अधिक रणनीतिक प्रयासों से भारतीय बाजार में चीन के प्रभुत्व को कम कर सकता है, वहीं दूसरी ओर दुनिया के बाजार में उद्योग-कारोबार, निर्यात और निवेश के अधिक मौकों को मुद्धियों में ले सकता है। हम उम्मीद करें कि वर्ष 2024-25 के नए बजट के तहत वित्तमंत्री सीतारमण ने मैनुफैक्चरिंग और निर्यात बढ़ाने के लिए 100 शहरों में प्लग एंड प्ले सुविधा वाले औद्योगिक पार्क और एमएसएमई को आयात घटाने व निर्यात बढ़ाने और मैनुफैक्चरिंग सेक्टर को नई ऊंचाई देने के लिए मजबूती के जो विकास कवच दिए हैं।

पाकिस्तान में हिन्दुओं पर ईश निंदा कानून का खतरा

विनोद

पाकिस्तान ब्यूरो आफ स्टैटिस्टिक(पीबीएस) ने पिछले दिनों आंकड़े जारी कर बताया कि पाकिस्तान में हिन्दुओं की आबादी बढ़ गई है। इस्तामिक राष्ट्र पाकिस्तान में 2017 में हिन्दुओं की आबादी 35 लाख थी जो 2023 में बढ़कर 38 लाख तक पहुंच गई। समझना होगा कि पाकिस्तान के हिन्दू बाहुल्य रैगिस्तानी इलाकों में कभी सलीके से जनगणना होती ही नहीं है, फिर वहां सिखों को अलग से गिना जाता है। सरकार की आंकड़ों को अब पाकिस्तान में निर्वाचित हिन्दू नेता ही फर्जी बता रहे हैं। समझना होगा कि एक तो पाकिस्तान में हिन्दू लड़कियों के जबरन अपहरण और धर्म परिवर्तन पर कभी कड़ी कार्रवाई होती नहीं, दूसरा वहां सरकार भी नहीं चाहती कि अल्पसंख्यकों की वास्तविक संख्या दिखाई जाए। उमरकोट के आसपास सैकड़ा घर गांव हिन्दू बाहुल्य हैं, और वहां सड़क, पानी, स्कूल जैसी सुविधाएं हैं नहीं। पाकिस्तान के बड़े संगठनों, पाकिस्तान हिन्दू कार्डिनल के चेयरमैन डॉ. रमेश कुमार वांकवानी और मुतहिदा राष्ट्रीय मूवमेंट की प्रतीय असेंबली सदस्य डॉ. मंगला शर्मा इन आंकड़ों को झूठ बताते हुए दस्तावेज प्रस्तुत कर रहे हैं कि सरकारी रिकार्ड में 2017 में हिन्दुओं की आबादी 44 लाख 44 हजार 870 गिनी गई थी। असलियत में आज आबादी एक करोड़ से अधिक है। अल्पसंख्यकों पर होने वाले अत्याचार और भेदभाव पर पर्दा डालने के लिए इस तरह के फर्जी आंकड़े पेश किए जा रहे हैं। पीबीसी के आंकड़े तो ईसाइयों की आबादी में सात लाख के बड़ोतीर बता कर उनकी संख्या 33 लाख पहुंचने का दावा कर रहे हैं। वहां पारसी महज 2348 रह गए लेकिन सिखों की

संख्या का खुलासा नहीं किया गया है। पाकिस्तान में 1951 में 1.60 फीसद हिन्दू आबादी थी। 1961 में 1.45 फीसद, 72 में 1.11, 1981 में 1. 85 और 2017 में 1.73 फीसद हिन्दू आबादी थी। इस साल यह आंकड़ा घट कर 1. 61 फीसद रह गया है। चूंकि बड़ी संख्या में हिंदुओं के पास राष्ट्रीय पहचान पत्र (एनआईसी) है ही नहीं, सो उनकी गणना होती नहीं वरना यह आंकड़ा एक करोड़ से अधिक होगा। देश में सबसे ज्यादा हिन्दू सिंध में, कुल आबादी का 8.73 फीसद हैं। पंजाब राज्य में 0.19, खैबर पख्तुन्बा में 0.02, बलोचिस्तान में 0.40 और इस्लामाबाद में 0.04 फीसद हिन्दू आबादी का सरकारी आंकड़ा है। राजस्थान से सटे थारपारकर जिले में सात लाख 14 हजार 698 हिन्दू रहते हैं, तो मीरपुरखास में पांच लाख के करीब, सम्भर में चार लाख 46 हजार हैं तो बदिन, हैदराबाद, टंडो मुहम्मद खान और रहीम याद खान जिलों में एक से डेढ़ लाख हिन्दू रहते हैं। यहां उमरकोट जिले की आबादी का 52.15 फीसद हिन्दू हैं और यहां के राजपूत शासक बड़े ताकतवर हैं। हिन्दू बाहुल्य इलाकों से भी कभी हिन्दू सांसद या विधायक चुने नहीं जाते क्योंकि इस आबादी के नाम ही वोट लिस्ट में होते नहीं जा उनके वोट और कोई डालता है। पाकिस्तान में धर्म परिवर्तन विरोधी कानून बनते हैं लेकिन कट्टरपंथी जमात के विरोध के चलते ठंडे बस्ते में चले जाते हैं। दो साल पहले वहां 18 साल से कम के लोगों के धर्म परिवर्तन पर पाबंदी का कानून आया लेकिन मुस्ला-मौलवियों के विरोध के चलते वापस ले लिया गया। वहां धर्म परिवर्तन को िव अर्थात पुण्य का काम कहा जाता है और इस्लामिक कानून के तहत ऐसे पाबंदी वध विरोधी कह कर गवर्नर ने कानून रद्द कर दिया था। पाकिस्तान के मानवाधिकार आयोग की बीते



साल की रिपोर्ट बेशर्मी से स्वीकार करती है कि देश में हर साल अल्पसंख्यक समुदाय की कोई एक हजार लड़कियों का धर्म परिवर्तन करवाया जाता है और ये 12 से 25 साल उम्र की होती हैं। 2004 से 2018 के बीच अकेले सिंध प्रांत में 7430 हिन्दू लड़कियों के अपहरण के मामले दर्ज किए गए, कहने की जरूरत नहीं कि वहां बड़ी संख्या में मामले थाना पुलिस तक जाते ही नहीं हैं। चूंकि सिंध के बड़े जागीरदारों के यहां अधिकांश हिन्दू मजदूर हैं, और वह भी तीन-तीन पीढियों से लगभग बंधुआ मजदूर की तरह, सो उनकी कोई आवाज नहीं होती। कराची शहर में हिन्दू आबादी डॉक्टर जैसे पेशे में सर्वाधिक है, तो सब्जी बेचने वाले भी अधिकांश हिन्दू हैं। पाकिस्तान का शिक्षा तंत्र सबसे जहरीला है, स्कूली किताबों में हिन्दुओं को खलनायक बताया जाता है और आजादी की लड़ाई में मुस्लिम लीग और कांग्रेस की भूमिका को हिन्दू-मुस्लिम टकराव, वहां की किताबों में देश के हिन्दुओं की वफादारी को भारत के साथ जोड़ा जाता है, वहां किसी भी किताब में

किसी हिन्दू चरित्र को तारीफ की ही नहीं जाती। पाकिस्तान के संविधान के आर्टिकल 20-22 में धार्मिक स्वतंत्रता का उल्लेख था लेकिन जुलाई, 1977 में जिया उल हक ने देश में मार्शल लॉ घोषित किया और पाकिस्तान में बदलाव कर गैर-मुस्लिमों को धार्मिक स्वतंत्रता पर कई पाबंदियां लगा दीं, पाकिस्तान में राष्ट्रपति मुस्लिम ही बन सकता है और सभी उच्च पदों पर मुस्लिम आयतों के साथ शपथ लेना अनिवार्य है। इसके कारण वहां हिन्दुओं को संदेव दोगम माना जाता है। पाकिस्तान में हिन्दुओं पर सबसे बड़ा खतरा वहां का ईश निंदा कानून है जिसकी आड़ में भीड़ हिंसा में किसी को भी मार देने पर कोई खास कार्यवाही नहीं होती। हिन्दू या सनातन धर्म का कम से कम तीन हजार साल पुराना अतीत सरहद पार है-मोईन जोदरो या हड़प्पा के रूप में और हिमालय और कटासराज मंदिर सहित कई प्राचीन इमारतों के रूप में, दुर्भाग्यपूर्ण है कि पाकिस्तान बनते समय मुहम्मद अली जिन्ना ने वह धार्मिक आजादी की बात की थी लेकिन अब पाकिस्तान १%जिन्ना के पाकिस्तान से जेहाद के पाकिस्तान' में तब्दील हो गया है और इसका सबसे बड़ा खमियाजा हिन्दू आबादी को उठा पड़ रहा है। जनगणना के तृटिपूर्ण आंकड़े एक तरफ धर्मांतरण के पाप को ढंकने के काम आते हैं, तो दूसरी तरफ जिस आबादी का रिकार्ड नहीं उसके लिए मूलभूत सुविधाओं की चिंता करने की जरूरत नहीं रह जाती। भारत में नागरिकता कानून आने के बाद वहां से पलायन तेजी से हुआ है और शायद वहां की सरकार चाहती भी यही है लेकिन यह अनिवार्य है कि अंतरराष्ट्रीय समुदाय पाकिस्तान में हिन्दू धर्म और उससे जुड़े अधिकों को संदेहने, हिन्दू आबादी को शैक्षिक और वित्थिक रूप से सशक्त करने के लिए पाकिस्तान सरकार पर दबाव बनाए।

विशेषज्ञ व्यक्ति वस्तु के त्रिकाल स्वरूप को समझ सकता है :मुनिश्री प्रियदर्शी विजयजी

रायपुर (विश्व परिवार)। विवेकानंद नगर स्थित श्री संभवाथ जैन मंदिर में आत्मोद्धार सत्र 2024 की प्रवचन माला जारी है। मंगलवार को रायपुर के कुलदीपक तपस्वी रम मुनिश्री प्रियदर्शी विजयजी म.सा. ने जीवन में विशेषज्ञता हासिल करने की कड़ी में बताया कि आचरण में द्रव्यादि के कारण धर्म - अधर्म, गुण-दोष वगैरह को विशेषज्ञ व्यक्ति यथार्थ जान सकता है। समय,स्थान,व्यक्ति व संयोग के बदलते ही विशेषज्ञ व्यक्ति अपनी वृत्ति-प्रवृत्ति में अवश्य बदलाव लाता है। सुबह के नाश्ते में लिए हुए द्रव्य को दोपहर के भोजन में नहीं लेता है,समय बदलते ही वृत्ति बदल जाती है। इस तरह व्यक्ति के बाह्य व्यवहार को देखकर कभी भी उसके व्यक्तित्व के लिए अभिप्राय देने की जल्दबाजी नहीं करनी चाहिए। मुनिश्री ने कहा कि वस्तु को लेकर भी उसकी जरूरत के अनुसार वस्तु की कालिटी या क्रांतिटी तय करनी चाहिए, जहां क्रांतिटी की जरूरत है वहां क्रांतिटी को बाजू में रख देना चाहिए।जिस तरह भूख लगने पर व्यक्ति को पांच रोटी चाहिए परंतु उसे पांच बट्ठाम देने से काम नहीं चल सकता। विशेषज्ञ व्यक्ति वस्तु के त्रिकाल स्वरूप को



समझ सकता है, इसलिए उसकी प्रवृत्ति या नष्ट होने पर हर्ष शोक नहीं करता। अंत में मुनिश्री ने परमात्मा की स्वभाव के शब्द को आलंबन करके कहा कि परमात्मा के चरण प्राप्त हो जाने के बाद जीवन में से सारे दोष नष्ट हो जाने चाहिए और कोई भी जीव कर्म का बंधन नहीं करता। बुद्धि से परिष्कृत बनिष्टः मुनिश्री तीर्थप्रेम विजयजी ओजस्वी प्रवचनकार मुनिश्री तीर्थप्रेम विजयजी म.सा. ने आज की प्रवचन माला में कहा कि व्यक्ति को जीवन में बुद्धि से परिष्कृत होना चाहिए। जो कार्य बल से नहीं हो सकता वह बुद्धि से हो जाता है। मुनिश्री ने मगध साम्राज्य के महाराज श्रेणिक और

उनके बेटे अभय कुमार की कथा से समझाया कि कैसे अभय कुमार ने अपनी बुद्धिमानि से महामंत्री का पद हासिल किया। महाराज श्रेणिक ने जब बालक अभय कुमार के बुद्धिमानि की चर्चा सुनी तो बुद्धि को परखने के लिए अभय कुमार की परीक्षा लिए। अभय कुमार ने अपनी बुद्धि की परिष्कृतता से उच्च स्थान को पाया। इसीलिए जब हम दीपावली में खाता बही का पूजन करते हैं तो हम यही प्रार्थना करते हैं कि हमें बुद्धि मिले तो अभय कुमार के जैसी। मुनिश्री ने बताया कि अभय कुमार ने सूखे कुएं में गिरी राज मुद्रिका को अपनी बुद्धि के बल से बाहर निकाला। जब सब हार गए तो अभय कुमार ने गोबर मंगवाया और गोबर को

राजमुद्रिका पर डाला, उसके बाद उन्होंने लकड़ी मंगवाकर आग लावाई जिससे गोबर कंडे में बदला,फिर अभय कुमार ने कुएं में पानी भराया,सभी उनके कार्य से हैरान थे लेकिन कुएं को पानी से भरवाते ही कंडा तैरता हुआ ऊपर आया और अभय कुमार ने राज मुद्रिका को बाहर निकाल लिया। युवाओं के लिए 5 दिवसीय विशेष वलास मुनिश्री तीर्थप्रेम विजयजी म.सा. द्वारा विशेष क्लास जारी है। 9 अगस्त तक विशेष क्लास में युवाओं के लिए पांच सेशन-10 रोजेंस पर क्लास में वाय आई लव जैनियन विषय पर शिक्षा दी जा जाएगी।

सीता,मनोरमा,सोमा,अंजना की कथा सुनना चाहिए : आचार्य विशुद्ध सागर जी महाराज

नांदणी (विश्व परिवार)। जीवन के दुःख किसी को सुनाना है,जीवन के दोष भी किसी को बताना है, तो केवल अपने गुरु को ही बताना। और अन्य किसी को बताने से कोई लाभ नहीं। यहाँ तक अपने पिता को भी नहीं बताना। पत्नी को तो बिल्कुल भी नहीं बताना। माताओ बुरा नहीं मानना। जो है सो है। जैसे माँ ममता रखती है, ऐसे पत्नी को भी अपने पति के प्रति उतनेही भाव रखना चाहिए। जैसे वो अपने पुत्र के प्रति रखती है। उसको इतना विवेक होना चाहिए। भले ही मेरा पति है। पर किसी का बेटा तो है। उसकी अंदर की बात तुम सुनकर के अपने बाहर मत करो। सच्ची पत्नी और सच्चे पति कौन है?सच्ची पत्नी वो है, अपने पति को दुःख की सुख की बातें अपने माँ को भी नहीं बताती, वो ही सच्ची पत्नी है। अगर तुम सच्चे पति हो तो अपने पत्नी को अंदर की कितनी भी बातें कैसी भी हो आप अपने बेहन और माँ



को कभी भी मत बताना। जिसने अपने पत्नी की बातें बेहन को बताना सिरालिया है, उसका घर नष्ट हो जायेगा। इतिहास साक्षी है पता नहीं कौनसा ऐसा रोग है, पति की बेहन भाभी को क्यों नहीं चाहती है। इन बेहनों को चाहिए। अपना घर नहीं मिटाना चाहती हो तो अपने माँ के, भाई के घर को भी मत मिटाओ। ये घर सुरक्षित रहेगा। तो उनको श्रावण के महीने में राखी बांधने को मिलेगा। और खाने को मिठा भोजन मिलेगा, सम्मान मिलेगा। आप भाई पे जैसे प्रीती रखते हो, वैसे ही उसकी पत्नी पर भी प्रीती रखो। ये बैर छोड़ देना चाहिए।

सासू माँ का कर्तव्य है, समयसार को समझना है तो इस बात को भी समझना पड़ेगा। सासू माँ का कर्तव्य है की माँ जितना तुम अपने बेटे को चाहती हो उतना ही बहू को चाहिए। बेटियों को राजुल की कथा सुनना चाहिए। और शादीशुदा को सीता की कथा सुनना चाहिए। सीमा की कथा सुनना चाहिए।अंजना की कथा सुनना चाहिए। वास्तव्य से हो। इससे संस्कृती सुरक्षित रहे। यदि आप जैनत्व को बचाकर रखना चाहते हो, संस्कृती को जीवित रखना चाहते हो, भारत की महिमा को जीवित रखना चाहते हो,तो बेटा जहाँ प्रभू का अभिषेक होता हो, मुनी को आहार दान दिये जाते हो, जिनवाणी का वाचन होता हो बेटा ऐसे घर की बिरिया ही लेंके आना।खुशहाल चाहते हो जीवन, आनंद से जिना चाहते हो, विश्वास रखना, बड़ों का अपमान मत करना 7 मत लहना बडो से 7 बडों को सम्मान देना सीखो 7 शब्दांकन - अभिषेक अशोक पाटील, कोल्हापूर

श्रद्धा और समर्पण की कीमत पर प्राप्त होती है भक्ति- भावलिंगी संत

दिहली(विश्व परिवार)। श्री महावीर दिगम्बर जैन मंदिर कृष्णनगर दिहली में प्रथम बार वर्षायोग करने पधारे जिनगाम पंथ प्रवर्तक, जीवन है पानी की बूँद महाकाव्य के रचयिता या परम पूज्य भावलिंगी संत राष्ट्रयोंगी श्रमणचार्य श्री 108 विमर्शरस्यार जी महागुनिराज ने प्रतिदिन की भाँति आज भी अपने विश्वविख्यात जीवन है पानी की बूँद महाकाव्य की पंक्तियों से धर्मसभा को शुरुवात करते हुये कहा कि- भक्ति तो नजराना है, प्रभु को हृदय बुलाना है। प्रभु वन्दन प्रभु स्तुति से, सोया भाग्य जगाना है। भक्ति भावों में, उसाहा जगये रे। भक्ति भावों में, उसाहा जगये रे। जीवन है पानी की बूँद कब मिट जाये रे। होनी अनहोनी, कब क्या घट जाये रे। सच्चे भक्तों को ही प्रभु की भक्ति प्राप्त हो पाती है।



जो कच्चा भक्त होता है वो भगवान के निकट आकर भी उनका सानिध्य पाकर भी भक्ति की उपलब्धि नहीं हो पाता। सच्चा भक्त ही भक्ति के मूल्य को समझ पाता है। भक्ति का मूल्य श्रद्धा, और समर्पण है। अगर हम श्रद्धा और समर्पण की कीमत चुका सकते हैं तो निश्चित ही हम भक्ति को उपलब्ध हो सकते हैं। क्योंकि जिसके हृदय में श्रद्धा और समर्पण का भाव होता है उसी के हृदय में भक्ति निवास करती है। जो ही भक्ति के सम्यक मूल्य को समझ सकता है। भक्त के अंदर जब समर्पण का भाव होता है तो भगवान के प्रति फिर वह शिकायत का भाव नहीं रहता। भक्त कहता है जो मेरे जीवन में झूठ प्रकटलाता वर ही है उसमें भूल मेरी ही रही होगी अपराध मेरा ही रहा होगा। मैं ही आपके द्वारा बताये मार्ग से प्रतिकूल चला है; आपकी भक्ति से ये कर्म भी मैं अवश्य ही काट दूँगा।

सकते हैं। क्योंकि जिसके हृदय में श्रद्धा और समर्पण का भाव होता है उसी के हृदय में भक्ति निवास करती है। जो ही भक्ति के सम्यक मूल्य को समझ सकता है। भक्त के अंदर जब समर्पण का भाव होता है तो भगवान के प्रति फिर वह शिकायत का भाव नहीं रहता। भक्त कहता है जो मेरे जीवन में झूठ प्रकटलाता वर ही है उसमें भूल मेरी ही रही होगी अपराध मेरा ही रहा होगा। मैं ही आपके द्वारा बताये मार्ग से प्रतिकूल चला है; आपकी भक्ति से ये कर्म भी मैं अवश्य ही काट दूँगा।

विद्यार्थियों ने श्रावण मास के अवसर पर निकाला गया कांवर यात्रा रायपुर। आज सरस्वती शिशु मंदिर टिकरापारा में श्रावण मास के अवसर पर सरस्वती शिशु मंदिर टिकरापारा से विद्यालयीन छात्र छात्राओं द्वारा सरस्वती शिशु मंदिर टिकरापारा से नीलकण्ठेश्वर धाम न्यू बस स्टैंड तक कांवर यात्रा निकाली गई। इस अवसर पर विद्यालय की शिक्षिकाओं तथा विद्यार्थियों द्वारा भगवान भोलेनाथ जलाभिषेक तथा पूजा अर्चना की गई। कांवर यात्रा ने प्रमुख रूप से पीयूष मंदिर मनोकामना हनुमान मंदिर के पंडित लक्ष्मी नारायण शर्मा शाला की प्रधानाचार्या श्रीमती हेमलता यादव तुलसी श्रीवास सरोजनी युटु उषा निषाद भूमिका साहू आरती गोस्वामी अमिता यादव माधुरी सेन सुनीता यादव आदि उपस्थित थी

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-9) मुख्यालय के पास, दुर्गे कालोनी, मोवा, रायपुर E-mail ID - rmzone9@gmail.com पत्र क्र./12064/ न.पा.नि./जोन क्र.-9/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 12064 वार्ड का नाम- 9 - डॉ भीमराव अम्बेडकर वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 9 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR227P0249A जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती SANDHYA DEWANGAN पिता/पति, श्री/श्रीमती SHIVANI DEWANGAN के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती KANCHAN SHUKLA पिता/पति, श्री/श्रीमती AJAY SHUKLA ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्री संतोष पाण्डेय (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-9 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-8) मोहबा बाजार, रायपुर E-mail ID - rmzone8@gmail.com पत्र क्र./13539/ न.पा.नि./जोन क्र.-8/2024 रायपुर, दिनांक 06-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13539 वार्ड का नाम- 69 - माधव राव रावे वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 69 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR568C0190B जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती RAJESH KUMAR SINHA पिता/पति, श्री/श्रीमती SHYAM KRISHNA SINHA के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती GOVIND KUMAR VERMA पिता/पति, श्री/श्रीमती ARJUN SINGH ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्री अरूण धुव (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-8 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-2) शहीद समारक भवन, काण्डीह, रायपुर E-mail ID - rmzone2@gmail.com पत्र क्र./13596/ न.पा.नि./जोन क्र.-2/2024 रायपुर दिनांक : 06-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13596 वार्ड का नाम- 28- शहीद हेमू कालाणी वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि 28 स्थित भवन/भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी.- RPR223O00097 जो कि निगम अभिलेख में श्री/श्रीमती SAROJ DEVI पिता/पति, श्री/श्रीमती W/O NARESH KUMAR VERMA के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती श्रीमती हरसीदा वखारिया पिता/पति, श्री/श्रीमती पति - श्री महेश कुमार वखारिया ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्री आर.के.डॉंगरे (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक- 2 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./12850/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 12850 वार्ड का नाम- 25-सर्वदा रामदास वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 25 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818F00046 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती ANUSUIYA BAI पिता/पति, श्री/श्रीमती... के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती मोहन लाल साहू पिता/पति, श्री/श्रीमती स्व. अरुन्त राम साहू ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ ...वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय समदा अधिकारी, छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल, समदा प्रबंधन प्रक्षेत्र राज. परि. न.वा रायपुर पुरम एव पंथ तत व्यसपति परिषर (दक्षिण पूर्व कार्ण) सेक्टर-27 नवा रायपुर, अटल नगर फोन नं.-0771-4016094 E-mail id:- em_zone2@yahoo.com // आम-सूचना // सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है, कि इस कार्यालय के प्र.क्र.क्रमांक 2426 दिनांक 01/04/2021 के द्वारा नवा रायपुर अटल नगर सेक्टर-16, में दुकान क्रमांक- सी-9, ब्लॉक नं. 01, टाईप-बी, दुकान क्रमांक- 01/04, की श्री मिर्जा शाहजब बेगम पिता श्री अफकन बेग, के नाम और आगर पर आवंटित किया गया है। आवंटित द्वारा पंजीवन कार्यालय नवा रायपुर से दिनांक 24/09/2021 को सेलडीव (पट्टा विलेख) का निष्पत्त कर लिया गया है। पूर्ण राशि जमा कर दुकान का आधिपत्य आदेश प्राप्त कर लिया है। वंदनम में श्री मिर्जा शाहजब बेगम पिता श्री अफकन बेग, निवासी: मंसिन्द वली नं. 04, रास नगर, वार्ड नं. 22, रायपुर, तहसील व जिला रायपुर (छ.ग.) के द्वारा रुक दुकान क्रमांक 01/04 की विक्रय करने के लिये अनारपित प्रमाण पत्र (एच.ओ.सी) प्रस्तुत करने हेतु इस कार्यालय में अपना आवेदन प्रस्तुत किया गया है। अतः नवा रायपुर अटल नगर सेक्टर-16, में दिव्य दुकान क्रमांक- सी-9, ब्लॉक नं. 01, टाईप-बी, दुकान क्रमांक- 01/04, के विक्रय के संबंध में किसी व्यक्ति/संस्था व अर्द्धशासकीय संस्था, निकाय, बैंक, अथवा स्थिति संस्था, को कोई आपत्ति हो तो इस आम सूचना प्रकाशन के 15 दिवस के अन्दर लिखित आपत्ति मय दस्तावेज अग्रहणकारकी को कार्यालय में प्रस्तुत करें। अन्याथा नष्ट प्राप्त होने वाली आपत्ति पर विचार नहीं किया जावेगा। समदा अधिकारी छत्तीसगढ़ गृह निर्माण मण्डल समदा प्रबंधन प्रक्षेत्र राजकीय परियोजना नवा रायपुर, अटल नगर

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-8) मोहबा बाजार, रायपुर E-mail ID - rmzone8@gmail.com पत्र क्र./13642/ न.पा.नि./जोन क्र.-8/2024 रायपुर, दिनांक 06-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13642 वार्ड का नाम- 1 - वीर सावरकर नगर वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 1 स्थित भवन/भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR801H01490 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती PRAKASH KUMAR SHRIVASTVA पिता/पति, श्री/श्रीमती JAGDISH PRASAD SHRIVASTVA के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती GHANSHYAM JANGID पिता/पति, श्री/श्रीमती NARAYAN LAL JANGID ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्री अरूण धुव (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-8 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-8) मोहबा बाजार, रायपुर E-mail ID - rmzone8@gmail.com पत्र क्र./13646/ न.पा.नि./जोन क्र.-8/2024 रायपुर, दिनांक 06-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13646 वार्ड का नाम- 1 - वीर सावरकर नगर वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 1 स्थित भवन/भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR801P00034 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती RAJ BAHADUR SINGHA पिता/पति, श्री/श्रीमती KALIK PRASAD SINGHA के नाम से दर्ज है, जिसको श्री/श्रीमती MOHAN KUMAR SHRESHTHA पिता/पति, श्री/श्रीमती R.B. SHRESHTHA ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्री अरूण धुव (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-8 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम वीरगांव, जिला- रायपुर (छ.ग.) E-mail: birgaonmcp@gmail.com, Website : www.nagarnigambirgaon.com -: निगम अभिलेखों में नामांतरण की सूचना :- नामांतरण प्रकरण क्र. 325 दिनांक 02.08.2024 वार्ड का नाम- माधव राव रावे वार्ड वार्ड क्र. 19 वर्ष- 2024-25 एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि निम्नानुसार भवन/भूमि जो कि निगम के संपत्ति कर मांग पंजी में वार्ड क्रमांक 19 मांग पंजी क्र. 13 युआईडी 21309 अनुसार अधिभोगी का नाम श्री/श्रीमती नागेश कुमार सोनी.तपसी कुमार सोनी से दर्ज है, श्री/श्रीमती कुलदीप शर्मा/कुंदन लाल शर्मा अधिभोगी के द्वारा रजिस्ट्री लिखत द्वारा/ वंशानुक्रम/ विक्रीनामा आधार पर अधिभोग प्राप्त कर नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत नामांतरण हेतु आवेदन प्रस्तुत किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त अधिभोग परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर/अथवा दिनांक 01-09-2024 तक प्रकरण क्रमांक सहित कार्यालय नगर पालिक निगम वीरगांव में लिखित दावा-आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। सहायक राजस्व अधिकारी नगर पालिक निगम, वीरगांव जिला-रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./13020/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13020 वार्ड का नाम- 23-शहीद मनमोहन सिंह बक्षी वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 23 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR812F00610 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती SATYAM AGRAWAL पिता/पति, श्री/श्रीमती SHANKAR LAL AGRAWAL के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती कमलदीप कौर पिता/पति, श्री/श्रीमती राजेन्द्र सलुजा ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ पंजीकृत विक्रय विलेख/ वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./13069/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13069 वार्ड का नाम- 24-सर्वदा वल्लभ भाई पटेल वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 24 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818A00243A जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती MANTORA पिता/पति, श्री/श्रीमती PUNAU के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती कारश्रीराम साहू पिता/पति, श्री/श्रीमती स्व. पुनऊ राम साहू ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/आपसी बंटवारा नामा, शपथ पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./13062/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13062 वार्ड का नाम- 24-सर्वदा वल्लभ भाई पटेल वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 24 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818D00290A जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती AJIT पिता/पति, श्री/श्रीमती GUHARAM SAHU के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती महेश साहू, केशरी साहू पिता/पति, श्री/श्रीमती स्व. राम कुमार साहू ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ आपसी बंटवारा नामा, शपथ पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./13064/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13064 वार्ड का नाम- 24-सर्वदा वल्लभ भाई पटेल वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 24 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818A00243 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती MANTORA पिता/पति, श्री/श्रीमती PUNAU के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती मनोरा बाई मानिकपुरी पिता/पति, स्व. नारायण दास मानिकपुरी ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ आपसी बंटवारा नामा, शपथ पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./12974/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 12974 वार्ड का नाम- 38- शहीद सुझामणी नायक वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 38 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR516E000741 जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती SONKUNWAR पिता/पति, श्री/श्रीमती... के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती भुवन लाल साहू पिता/पति, स्व. नारायण दास मानिकपुरी ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/ शपथ पत्र सहमती पर मृत्यु प्रमाण पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./13073/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 13073 वार्ड का नाम- 24-सर्वदा वल्लभ भाई पटेल वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 24 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818A00243B जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती MANTORA पिता/पति, श्री/श्रीमती PUNAU के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती भुवन लाल साहू पिता/पति, स्व. पुनऊ राम साहू ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/आपसी बंटवारा नामा, शपथ पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

कार्यालय नगर पालिक निगम, रायपुर (जोन क्र.-7) मंगलम काम्प्लेक्स अग्रसेन चौक, रायपुर E-mail ID - rmzone7@gmail.com पत्र क्र./12975/ न.पा.नि./जोन क्र.-7/2024 रायपुर, दिनांक 05-08-2024 इशितहार नामांतरण प्र.क्र. 12975 वार्ड का नाम- 24-सर्वदा वल्लभ भाई पटेल वार्ड एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि वार्ड 24 स्थित भूमि जिसका प्रॉपर्टी आई.डी. RPR818C00046A जो की निगम अभिलेख श्री/श्रीमती MAHAVEER TIWARI and GHANSHYAM PRASAD TIWARI पिता/पति, श्री/श्रीमती GYAPRASAD TIWARI के नाम से दर्ज, जिसको श्री/श्रीमती आशा बाई मानिकपुरी पिता/पति, भोलादास मानिकपुरी ने मृत्यु प्रमाण पत्र, सह पत्र, शपथ पत्र, दान पत्र, हिब्बानामा, रजिस्ट्री विलेख के अनुसार/आपसी बंटवारा नामा, शपथ पत्र वंशानुक्रम/अन्य अभिलेख द्वारा प्राप्त नगर पालिक निगम अधिनियम 1956 की धारा 167 के तहत द्वारा आवेदन किया है। यदि कोई व्यक्ति/संस्था उपरोक्त स्वामित्व परिवर्तन में हक या दावा रखते हैं, प्रकाशन के 30 दिन के भीतर प्रकरण क्रमांक सहित लिखित में अपना दावा/प्रस्तुत करें। निर्धारित समयावधि पश्चात प्राप्त दावा/आपत्ति पर किसी प्रकार की सुनवाई नहीं की जाएगी। जिसके लिए यह कार्यालय जिम्मेदार नहीं होगा। -सूचना जारी करें- श्रीमती प्रीति सिंह (जोन कमिश्नर) जोन क्रमांक-7 नगर पालिक निगम, रायपुर (छ.ग.)

संक्षिप्त समाचार

अमृत सरोवरों के निकट किया जाएगा ध्वजारोहण

कोंडागांव (विश्व परिवार)। अमृत सरोवर, पर्यावरण की स्थिरता और सामुदायिक विकास के प्रति हमारी प्रतिबद्धता का प्रतीक होने के कारण स्वतंत्रता दिवस जैसे ऐतिहासिक समारोह के आयोजन हेतु यह उपयुक्त स्थल हैं। भारत सरकार की ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा 77वां स्वतंत्रता दिवस के उपलक्ष्य में प्रत्येक अमृत सरोवर स्थलों में विशेष उत्सव कार्यक्रम आयोजन करने हेतु निर्देशित किया गया है। इसके तहत अमृत सरोवर स्थलों में ध्वजारोहण के आयोजन उपरंत राष्ट्रीय गान का गायन किया जाएगा। इसके साथ ही आमजन द्वारा ग्राम के मुख्य मार्गों से होते हुये अमृत सरोवर स्थलों को शामिल करते हुये तिरंगा यात्रा का आयोजन किया जाएगा। समुदाय के सदस्यों और स्थानीय स्कूल के बच्चों द्वारा देशभक्ति गीत, नृत्य, नाटक का मंचन आदि सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। इस ऐतिहासिक दिन के प्रभाव को बनाये रखने एवं पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देने हेतु अभियान चलाकर व्यापक वृक्षारोपण किया जाएगा। सार्वजनिक स्थानों में स्वच्छता और हरियाली को स्थायी बनाये रखने हेतु अमृत सरोवर स्थलों पर स्वच्छता अभियान चलाया जाएगा च स्वतंत्रता दिवस की महत्ता, पर्यावरण संरक्षण, सतत विकास आदि बिंदुओं पर ध्यान केन्द्रित करते हुये सामूहिक परिचर्चा, प्रश्नोत्तरी परिचर्चा आदि कार्यक्रमों का आयोजन किया जाएगा।

जिला शिक्षा अधिकारी वर्षा बंसल ने किया स्कूलों का आकस्मिक निरीक्षण

सारंगढ़ बिलाईगढ़ (विश्व परिवार)। जिला शिक्षा अधिकारी डा. वर्षा बंसल ने सारंगढ़ विकासखंड के मल्दा व और बरमकेला विकासखंड के अंतर्गत बेंगची का आकस्मिक निरीक्षण किया एवम आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने मल्दा व में औचक निरीक्षण किया जहां प्राथमिक, माध्यमिक और हाईस्कूल के सभी शिक्षक समायुक्त उपस्थित मिले। डीईओ वर्षा ने विद्यालय परिसर का निरीक्षण करते हुए साफ सफाई, शौचालय का नियमित उपयोग के संबंध में आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने विद्यालय कक्षा का निरीक्षण करते हुए बच्चों से पठन पाठन संबंधित गतिविधियों से भी रुबरुह हुए। उन्होंने संकुल प्राचार्य और शिक्षकों का मनोबल बढ़ाते हुए बेहतर करने को प्रेरित किया। डीईओ ने छ. अगस्त को होने वाली शिक्षक पालक बैठक की तैयारियों के संबंध भी जानकारी लेते हुए कार्यक्रम आयोजन के संदर्भ में निर्देश दिए। इसी प्रकार बरमकेला विकासखंड के अंतर्गत बेंगची विद्यालय का औचक निरीक्षण किया। औचक निरीक्षण के दरम्यान हाईस्कूल से एस पी सिदार, एल पी पटेल तथा माध्यमिक शाला बेंगची से युधिष्ठिर नायक अनुपस्थित पाए गए। अनुपस्थित शिक्षकों को कारण बताओ नोटिस जारी कर दिया गया है, वहीं कुछ शिक्षक निरीक्षण के दौरान विद्यालय पहुंचे। डीईओ वर्षा बंसल ने सभी शिक्षकों को शालेय समय पर विद्यालय पहुंचने के लिए निर्देशित किए।

शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में चलाए जाएंगे नशा मुक्ति जन जागरूकता कार्यक्रम

महासमुंद (विश्व परिवार)। भारत सरकार सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय नई दिल्ली द्वारा नशामुक्ति के पक्ष में सकारात्मक वातावरण विकसित करने तथा राष्ट्र को नशामुक्त बनाने के लिए नशामुक्त भारत अभियान (एनएमबीए) का संचालन जिले में किया जा रहा है। कलेक्टर श्री विनय कुमार लंगेह के मार्गदर्शन में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में नशामुक्त भारत अभियान के बैनर तले युवाओं, बच्चों, शैक्षणिक संस्थाओं, महिलाओं और जन समुदाय की भागीदारी के साथ मादक द्रव्यों के सेवन की रोकथाम करने, समय-समय पर मादक द्रव्यों के सेवन से संबंधित जागरूकता प्रचार-प्रसार कार्यक्रम, सेमीनार, रैलियां, नुकड़ नाटक, नशा बंदी प्रतियोगिताएं, सोशल मीडिया के द्वारा प्रचार अभियान, नशा बंदी शपथ आदि का संचालन किया जाना है। शिक्षण, प्रशिक्षण संस्थाओं के 100 मीटर की सीमा में सिगरेट आदि मादक पदार्थों के विक्रय पर प्रतिबंध का कड़ाई से पालन कराने को कहा गया। जिसके लिए कलेक्टर की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति भी गठित की गई है। नशा मुक्ति अभियान को अपेक्षित गति प्रदान करने हेतु जिला नोडल अधिकारी की नियुक्ति के साथ ही इस अभियान में नशा मुक्ति के क्षेत्र में कार्य किए जाने हेतु कुल 50 वॉलंटियर्स को नियुक्त किए जायेंगे। जिनमें एनसीसी, एनएसएस के विद्यार्थी, नेहरू युवा केंद्र के स्वयं सेवी शामिल होंगे। नियुक्त वॉलंटियर्स को प्रशिक्षित मास्टर ट्रेनर द्वारा समय-समय पर प्रशिक्षण दिया जाएगा। स्वास्थ्य अधिकारियों को मेडिकल स्टॉर्स में नशीली दवाइयों पर रोकथाम के लिए समय-समय पर जांच करने के निर्देश दिए।

हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह एक सरकारी गुंडा है- विक्रम मंडावी

हिस्ट्रीशीटर, बदमाश और गुंडा भाजपा नेता अजय सिंह को लोगों को मारने, पीटने और वसूली करने का खुले आम संरक्षण भाजपा सरकार से प्राप्त है

बीजापुर (विश्व परिवार)। शनिवार को बीजापुर के विधायक विक्रम मंडावी ने प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए कहा कि प्रदेश में भाजपा की सरकार बने हुए लगभग 7 माह हुए हैं जब भाजपा की सरकार बनी थी तब भाजपा और भाजपा नेताओं ने कहा था कि ये सुशासन की सरकार है, डबल इंजन की सरकार है लेकिन महज 7 महीने में ही सुशासन का नारा देने वाली विष्णु देव साय सरकार की पोल खुल गई है आज पूरे प्रदेश में राजनैतिक अराजकता का माहौल है भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा खुलेआम गुंडागर्दी किया जा रहा है भारतीय प्रशासनिक सेवा के अधिकारियों को भी धमकियां और चुनौतियां दी जा रही हैं। विधायक विक्रम मंडावी ने बीजापुर की घटनाओं का उल्लेख करते हुए आगे कहा कि हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह ने दिनांक



16/07/2024 को भैरमगढ़ निवासी प्रकाश पाण्डे के साथ जातिगत गाली गलौच देते हुए धक्का मुक्की देते हुए जान से मारने की धमकी और 15 लाख रुपये की मांग की थी। जिसे लेकर प्रकाश पाण्डे ने भैरमगढ़ थाने में दिनांक 17/07/2024 को झड़कू करने के लिए आवेदन पत्र दिया था लेकिन आज तक जातिगत गाली गलौच

करते हुए धक्का मुक्की देते, जान से मारने की धमकी देने और 15 लाख रुपये की मांग करने वाले पर कोई भी कार्यवाही नहीं हुई है। विधायक विक्रम मंडावी ने प्रेस वार्ता में एक अन्य घटना का उल्लेख करते हुए कहा कि दिनांक 16/07/2024 को ही हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह ने बीजापुर के ठेकेदार सुरेश चंद्राकर

के छोटे भाई दिनेश चंद्राकर को जातिगत गाली गलौच देते हुए जान से मारने की धमकी दिया और क्रेसर प्लांट में रखे मशीनों को जलाने की धमकी दिया जिसकी भी शिकायत थाना भैरमगढ़ में 24/07/2024 को किया गया था। विधायक विक्रम मंडावी ने आगे कहा कि 16/07/2024 की घटना की शिकायत पर झड़कू नहीं होने

से पीड़ितों ने जिले के पुलिस अधीक्षक और कलेक्टर से मिलकर घटना के संबंध में विस्तार पूर्वक बताकर हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह पर झड़कू करने की मांग की गई बावजूद इसके पुलिस अब तक हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह पर कार्यवाही नहीं कर रही है। पुलिस द्वारा हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह पर कार्यवाही नहीं होता देख पीड़ित युवक प्रकाश पाण्डे ने सर्व आदिवासी समाज एवं दिनेश चंद्राकर ने महार समाज को आवेदन देकर न्याय दिलाने की मांग किया उसके बाद पीड़ितों के समर्थन में सर्व आदिवासी समाज के बैनर तले महार समाज एवं सर्व समाज ने जिला मुख्यालय बीजापुर में दिनांक 01/08/2024 को हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता

अजय सिंह पर झड़कू दर्ज कर गिरफ्तार करने की मांग करते हुए रैली निकाली और बीजापुर कलेक्टर को जापन सौंपा उसके बाद भी शासन प्रशासन के द्वारा अजय सिंह पर कोई संतोषजनक जवाब शासन प्रशासन से नहीं मिला। विक्रम मंडावी ने प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए आगे कहा कि घटना दिनांक से अब तक 15-16 दिन बीत चुके हैं लेकिन अब तक युवक प्रकाश पाण्डे की न्याय नहीं मिला। जिससे हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह का यह कोई पहली घटना नहीं है इसके पूर्व भी हिस्ट्रीशीटर और भाजपा नेता अजय सिंह के खिलाफ 2 दर्जन से अधिक प्रकरण जिले के थानों में दर्ज हो चुके हैं।

जो भी कार्य करें पूरे आत्मविश्वास, मेहनत और लगन से करें सफलता निश्चित मिलेगी : कलेक्टर

10 दिवसीय ग्रामीण सोशल मीडिया इंग्लुएंसर प्रशिक्षण में प्रशिक्षु युवाओं का कलेक्टर ने किया उत्साहवर्धन

बीजापुर (विश्व परिवार)। 10 दिवसीय सोशल मीडिया इंग्लुएंसर प्रशिक्षण का शुभारंभ जिला कार्यालय के इन्द्रवती सभाकक्ष में हुआ इस अवसर पर कलेक्टर अनुराग पाण्डेय ने वर्तमान समय में सोशल मीडिया के महत्व उपयोगिता के बारे में प्रशिक्षु युवक युवतियों को विस्तृत जानकारी दी। वरिष्ठ प्रचार-प्रसार के माध्यम के रूप में सोशल मीडिया महत्व वर्तमान समय में बहुत अधिक है। इसलिए स्वयं को अपडेट रखने में सोशल मीडिया सहायक है। देश दुनिया में क्या हो रहा है। बैठे-बैठे अपने मोबाइल फोन में पता कर सकते हैं। इस दौरान कलेक्टर ने बताया कि जानकारी के आदान प्रदान, देश-दुनिया से जुड़ने व्यवसायों को अपने उत्पादों और



सेवाओं को बढ़ावा देने, सोशल मीडिया शिक्षा के लिए एक मंच प्रदान करता है, मनोरंजन का स्रोत, सोशल मीडिया लोगो को ताजा समाचार और अद्यतन प्रदान करता है। इसके साथ ही सोशल मीडिया व्यक्तियों को अपने व्यक्तिगत ब्रांड को बढ़ावा देने में मदद करता है। आज सभी के पास मोबाइल फोन है उसका सही इस्तेमाल, शिक्षा, व्यापार, जनहित,

समाज, देश और राष्ट्र के लिए करना जरूरी है तभी युवा पीढ़ी इन संचार के माध्यमों से स्वयं का समाज परिवार और देश का नाम रौशन कर सकेगा। 10 दिवसीय प्रशिक्षण में स्थानीय युवाओं को प्रशिक्षित प्रशिक्षकों द्वारा यह प्रशिक्षण दिया जाएगा। इसके पूर्व दो चरणों में कोशल विभाग अन्तर्गत उद्यमिता प्रशिक्षण प्रदाय किया गया था।

अपर कलेक्टर ने सुनी आमजनों की समस्याएं निराकरण कराने दिलाया मरोसा

नारायणपुर (विश्व परिवार)। अपर कलेक्टर बीरेन्द्र बहादुर पंचभाई ने जिला कार्यालय के सभा कक्ष में आयोजित साप्ताहिक जनदर्शन कार्यक्रम में जिले के विभिन्न गांवों से पहुंचे लोगों से मुलाकात किया। उन्होंने मुलाकात कर उनकी मांगों एवं समस्याओं और शिकायत संबंधी आवेदनों का निराकरण कराने संबंधित विभाग के अधिकारियों को त्वरित कार्यवाही करने के निर्देश दिए। आज जनदर्शन में ग्राम सोनपुर के समस्त ग्रामवासी द्वारा शासकीय हाईस्कूल सोनपुर में शिक्षक मांग हेतु, मंजू पति स्व. पंचम द्वारा शासन की पुर्नवास नीति नौकरी प्रदाय करने, ममता पोटाई निवासी शांति नगर द्वारा रोजी न मिलने कारण शिकायत हेतु, ग्राम साकड़ी बेड़ा समस्त ग्रामवासी के द्वारा क्षतिग्रस्त भवन सुधार कराने, रोशनलाल दुग्गा के द्वारा शिक्षक एल.बी. उच्च प्राथमिक शाला थुलथुली विकासखण्ड ओरछा युक्ति

युक्तकरण अथवा स्थानांतरण करने, कमल नुरेटी ग्राम मुरनार के द्वारा मुंह के कैंसर इलाज हेतु सहायता राशि प्रदाय करने, प्रमिला गोटा ग्राम जाटवूर के द्वारा रोजगार प्रदाय करने के संबंध में, अहिल्या कोवाची ग्राम मुरनार के द्वारा रोजगार प्रदाय करने के संबंध में, ग्राम छोटेसुहनार के समस्त ग्रामवासी के द्वारा प्राथमिक शाला छोटेसुहनार के पाठक को वापस करने एवं सहायक शिक्षक को हटाने, किशोर विद्यार्थियों को पुनः छात्रावास में रखने हेतु, पूर्णानन्द कोलियारा अध्यक्ष शाला प्रबंध एवं विकास समिति हाई स्कूल खड़ीबहार शिक्षक की पूर्ति करने के संबंध में आवेदन प्रस्तुत किया गया। इस प्रकार जनदर्शन में प्राप्त आवेदनों पर अपर कलेक्टर बीरेन्द्र बहादुर पंचभाई ने गंभीरतापूर्वक सभी आवेदनों पर शीघ्र कार्यवाही करने के लिए ग्रामीणों को भरोसा दिलाया।

न्यायालय परिसर में वृक्षारोपण के माध्यम से दिया गया पर्यावरण संरक्षण का संदेश

कोंडागांव (विश्व परिवार)। न्यायालय परिसर में वृक्षारोपण के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के अध्यक्ष श्री उत्तरा कुमार कश्यप की उपस्थिति में जिला एवं अपर सत्र न्यायाधीश एफटी.एस.सी (पॉक्सो) श्री कमलेश कुमार जूरी, अपर जिला एवं सत्र न्यायाधीश श्री विक्रम प्रताप चन्द्र, प्रथम श्रेणी न्यायिक मजिस्ट्रेट श्री शिव प्रकाश त्रिपाठी, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण की सचिव कु. गायत्री साय, लीगल एड डिफेंस कौंसिल कोण्डागांव के अधिवक्तागण एवं जिला कोण्डागांव के समस्त अधिवक्ता, न्यायिक कर्मचारी एवं पैरालीगल

वॉलंटियर के द्वारा एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत जिला न्यायालय परिसर कोण्डागांव में वृक्षारोपण किया गया। साथ ही प्रधान जिला एवं सत्र न्यायाधीश ने संदेश दिया की पेड़ हमें जीवित रहने के लिए जरूरी कई लाभ प्रदान करते हैं, जिसमें स्वच्छ हवा, साफ पानी, छाया और भोजन तक पहुंच शामिल है। वे हमें उम्मीद और अंतर्दृष्टि भी देते हैं, और सबसे कठिन परिस्थितियों में भी दृढ़ रहने का साहस देते हैं। पेड़ हमें उंचाई पर चढ़ते समय अपनी जड़ों से जुड़े रहना सिखाते हैं। इस अवसर पर समस्त अधिवक्ता एवं न्यायिक कर्मचारीगण को अपने-अपने घर पर पौधा लगाने के लिए जागरूक किया गया।

जलकेश्वर जलप्रपात पर्यटन निगम की उपेक्षा का शिकार

रामानुजगंज (विश्व परिवार)। रामानुजगंज नगर सीमा से सटे 100 बिस्तर अस्पताल से 100 मीटर की दूरी पर स्थित पर्यटन स्थल जलकेश्वर विगत कई वर्षों के बाद झरना चलने से अपनी प्राकृतिक सुंदरता को बिखेर रहा है। जलकेश्वर दशकों से उपेक्षा का शिकार है यदि जनप्रतिनिधि ध्यान देते हैं तो यह बलरामपुर रामानुजगंज जिले के प्रमुख पर्यटन स्थलों में शुमार हो सकता है नगरवासियों की भी मनसा है कि जलकेश्वर को पर्यटन स्थल के रूप में विकसित किया जाए। गौरतलब है कि कुछ वर्ष पहले तक जलकेश्वर रामानुजगंजवासी पिकनिक स्पॉट के रूप में

जलकेश्वर पहली पसंद हुआ करती थी यहां स्थिति ऐसी होती थी कि सावन की झड़ी लगते ही पिकनिक मनाने वालों की भीड़ उमड़ने लगती थी। जलकेश्वर पहाड़ के ऊपर तो मेल्ला जैसा माहौल हो जाता था चारों तरफ लोग झूला लगाकर झूलते थे एवं झरने में स्नान कर आनंदित होते थे। जलकेश्वर पहाड़ के ऊपर घूमने के लिए पर्याप्त जगह है एवं काफी संख्या में लोग यहां एकत्रित भी हो सकते हैं यहां दो तरफसे पानी आकर झरने का रूप लेता है परंतु विगत कुछ वर्षों से लगातार उपेक्षा होने से धीरे-धीरे यह पर्यटन स्थल में लोगों का आना काम हुआ है यदि जलकेश्वर को

सवारा जाता है तो यह जिले का प्रमुख पर्यटन स्थल बन सकता है। अंधाधुन पेड़ों की कटाई लगा रहे है खूबसूरती को ग्रहण..... एक ओर जलकेश्वर पहाड़ अपने नैसर्गिक खूबसूरती एवं पेड़ों के कारण लोगों को अपनी ओर आकर्षित करता है वहीं यहां विगत कई वर्षों से लगातार अवैध रूप से पेड़ों की अंधाधुंध कटाई हो रही है जो काफी चिंता का विषय है अब भी समय है कि पेड़ों की कटाई को रोका जाए नहीं तो यहां की स्थिति काफी दयनीय हो जाएगी। दो तरफ से जाया जा सकता है जलकेश्वर पहाड़ पर..... जलकेश्वर पहाड़ पर जाने के लिए दो तरफसे रास्ता

है एक रास्ता तो चट्टानों के बीच से होकर गुजरता है वहीं दूसरा पथरीला रास्ता है परंतु दोनों रास्ते से आसानी से जलकेश्वर पहाड़ पर जाया जा सकता है यहां जाने वाले लोग अक्सर सुविधा के अनुसार दोनों में से किसी भी रास्ते को चुनते हैं। बहुत वर्ष बाद चल रहा है झरना..... पहले पूरे बरसात के समय जलकेश्वर में मोटा धार में झरना चलता था ऊपर में तालाब नुमा पानी जमा रहता था परंतु जिस प्रकार से अंधाधुन पेड़ों की कटाई हुई उससे अब झरना पूरे बरसात के समय नहीं चलता है जब वर्षा बहुत होती है तो कुछ दिनों तक ही झरना चलता है।

हरेली त्योंहार पर प्रधानमंत्री आवास योजना के लाभार्थियों ने किया वृक्षारोपण



धमतरी (विश्व परिवार)। जिले में प्रधानमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) स्वीकृत आवास 40 हजार 388, प्रधानमंत्री जनजाति आदिवासी न्याय महाअभियान (पी.एम.-जनमन) अंतर्गत 1268 आवास, एवं मुख्यमंत्री आवास योजना (ग्रामीण) 622 आवास निर्माण की स्वीकृति दी गई

है। लक्ष्य व समयबद्ध प्रगति लाने के लिए हितग्राहियों के उन्मुखीकरण एवं उत्साहवर्धन के लिए छत्तीसगढ़ की कृषि संस्कृति हरेली त्योंहार के अवसर पर छायादार, फलदार एवं औषधि महत्व के पौधों का रोपण कर धूमधाम से पर्व मनाया गया। आवास योजना के लाभान्वित

हितग्राहियों ने भी हरेली त्योंहार को यादगार बनाने के लिए अपने-अपने घर के सामने पर्यावरण संरक्षण की दृष्टि से पौधारोपण करने में बढ़चढ़कर भाग लिए। अन्य लोगों को भी पर्यावरण का महत्व बताते हुए 'एक पेड़ मां के नाम' पौधों को रोपण करने जागरूक किया। पौधों

के बढ़ते तक देख भाल करने का भी संकल्प लिया गया। इस अवसर को यादगार बताते हुए जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी रोमा श्रीवास्तव ने कहा कि-योजनांतर्गत कमार परिवार के लाभान्वित हितग्राहियों द्वारा छायादार पौधों का रोपण किया गया। इस तरह पर्यावरण के प्रति उनका जुड़ाव बढ़ रहा है। देखरेख करने की भी जिम्मेदारी सुनिश्चित की है। देश होगा हरा भरा और खुशहाल एक पेड़ मां के नाम कर रहे हैं। ग्लोबल वार्मिंग जैसी चुनौतियों से बचने के लिए पौधों का रोपण करना निहायत जरूरी है। पी.एम.आवास योजना के लाभार्थियों के घर नि:शुल्क पौधा उपलब्ध कराया गया। हरेली त्योंहार के साथ वृक्षारोपण अभियान का हिस्सा बनकर पर्यावरण की चुनौती का सामना करने के लिए लोग आगे बढ़ रहे हैं यह उनकी उपलब्धि है।

श्रीरामलला दर्शन योजना : लॉटरी से 72 दर्शनार्थियों का चयन

कांकेर (विश्व परिवार)। श्रीरामलला दर्शन योजना के अंतर्गत अयोध्या धाम की यात्रा के लिए दर्शनार्थियों के चयन हेतु आज जिला पंचायत के सभाकक्ष में चयन समिति की बैठक संपन्न हुई। बैठक में श्री रामलला दर्शन योजना के क्रियान्वयन हेतु गठित जिला स्तरीय समिति के सदस्यों की उपस्थिति में जिले के नागरिकों से प्राप्त आवेदनों के परीक्षण उपरंत लॉटरी के माध्यम से 72 दर्शनार्थियों का चयन किया गया। जिला पंचायत के सीईओ श्री सुमित अग्रवाल ने बताया कि श्री रामलला दर्शन योजना के तहत तीसरे चरण की यात्रा के लिए आज लॉटरी के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों से 54 दर्शनार्थियों का चयन किया गया, वहीं नगरीय क्षेत्र से 18 दर्शनार्थियों का चयन किया गया। उक्त चयनित दर्शनार्थियों को जिला मुख्यालय से 22 अगस्त को अयोध्या धाम दर्शन के लिए एम्बुलान्स किया जाएगा। उन्होंने संबंधित विभाग के अधिकारियों को दर्शनार्थियों के लिए सभी आवश्यक व्यवस्था करने के साथ स्वास्थ्य विभाग को विकासखण्ड स्तर पर ही चयनित हितग्राहियों का चिकित्सा प्रमाण पत्र बनवाने के निर्देश दिए। इस अवसर पर समिति के सदस्य श्री बुजेश चौहान सहित अधिकारीगण उपस्थित थे।

दैनिक विश्व परिवार

व्यापार समाचार

जुलाई में 3.20 लाख गाड़ियों की हुई बिक्री, नयी पेशकश और डिस्काउंट ऑफर्स से सेल्स में इजाफा

नई दिल्ली (एजेंसी)। नए मॉडल की पेशकश और बढ़ी हुई छूट से भारत में यात्री वाहनों की रिटेल बिक्री जुलाई में सालाना आधार पर 10 प्रतिशत बढ़ी। उद्योग निकाय फाडा ने सोमवार को यह जानकारी दी। फेडरेशन ऑफ ऑटोमोबाइल डीलर्स एसोसिएशन के अनुसार जुलाई में कुल यात्री वाहन खुदरा बिक्री बढ़कर 3,20,129 इकाई हो गई, जबकि जुलाई 2023 में यह 2,90,564 इकाई थी। फाडा के उपाध्यक्ष सी. एस. विमेश्वर ने कहा, 'डीलरों ने बताया कि उन्हें अच्छे उत्पाद उपलब्ध होने, आकर्षक योजनाओं और उत्पादों की व्यापक श्रृंखला से लाभ मिला है। उन्होंने कहा कि भारी वारिश, उपभोक्ता भावना में कमी और तीव्र प्रतिस्पर्धा के कारण चुनौतियां उत्पन्न हुईं, लेकिन अधिक प्रचार तथा बढ़ी छूट के जरिये बिक्री को बनाए रखने में कामयाबी हासिल हुई। जुलाई में दोपहिया वाहनों की खुदरा बिक्री 17 प्रतिशत बढ़कर 14,43,463 इकाई रही, जो जुलाई 2023 में 12,31,930 इकाई थी। विमेश्वर ने बताया कि संपन्न ग्रामीण अर्थव्यवस्था, सकारात्मक मानसून प्रभाव तथा ग्रामीण आय बढ़ाने वाले सरकारी सहायता कार्यक्रमों से इस क्षेत्र में उल्लेखनीय वृद्धि हुई है। वाणिज्यिक वाहनों की खुदरा बिक्री पिछले महीने सालाना आधार पर सात प्रतिशत बढ़कर 80,057 इकाई हो गई। हालांकि, जुलाई में ट्रैक्टर की बिक्री सालाना आधार पर 12 प्रतिशत घटकर 79,970 इकाई रह गई। फाडा ने जुलाई महीने की रिपोर्ट तैयार करने के लिए वाहन पंजीकरण आंकड़े देश भर के 1,645 आरटीओ में से 1,568 से एकत्र किए।

सोने-चांदी की कीमतों में भारी उछाल

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारतीय शेयर बाजार में भले ही आज (सोमवार) को भारी गिरावट देखने को मिल रही हो लेकिन सराफा बाजार में उल्टी गंगा बह रही है। दरअसल, शेयर बाजार के इतर सराफा बाजार में सप्ताह के पहले ही दिन उछाल बना हुआ है। इससे पहले बाजार हरे निशान के साथ ओपन हुआ और सोना 70 हजार के पार चला गया, हालांकि इसमें 11 बजे के बाद थोड़ी सी गिरावट दर्ज की गई। वहीं शुक्रवाती बाजार में चांदी के दाम भी 83 हजार के ऊपर चले गए, इसके बाद चांदी के दाम में गिरावट देखने को मिली। सुबह 11.30 बजे सोने का भाव 210 रुपये चढ़कर 22 कैरेट सोने का भाव 64,222 रुपये प्रति दस ग्राम पर पहुंच गया, जबकि 24 कैरेट गोल्ड का भाव 70,060 रुपये प्रति दस ग्राम पर पहुंच गया। वहीं चांदी का भाव इस समय 60 रुपये गिरकर 82,750 रुपये प्रति किग्रा पर आ गया। सुबह साढ़े ग्यारह बजे मल्टी कम्पोजिटी एक्सचेंज पर सोने का भाव 0.30 प्रतिशत यानी 212 रुपये गिरकर 70,001 रुपये प्रति दस ग्राम पर कारोबार कर रहा है। जबकि चांदी का भाव 0.01 फीसदी यानी 7 रुपये गिरकर 82,486 रुपये प्रति 10 ग्राम पर कारोबार कर रहा है। वहीं विदेशी बाजार यानी यूएस कॉमेक्स पर सोने-चांदी का भाव बढ़त के साथ कारोबार कर रहा है। फिलहाल यूएस कॉमेक्स पर सोना 0.36 प्रतिशत यानी 8.90 डॉलर चढ़कर 2,478.70 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा है। जबकि चांदी के दाम 0.06 फीसदी यानी 0.02 डॉलर चढ़कर 28.41 डॉलर प्रति औंस पर पहुंच गया है। राजधानी दिल्ली में सोना (22 कैरेट) 63,901 तो 24 कैरेट गोल्ड का भाव 69,710 रुपये प्रति 10 ग्राम पर पहुंच गया है। जबकि चांदी की कीमत यहां 82,240 रुपये प्रति दस ग्राम पर कारोबार कर रही है। मुंबई में 22 कैरेट सोने का भाव 63,983 रुपये प्रति दस ग्राम तो 24 कैरेट गोल्ड की कीमत 69,800 रुपये प्रति 10 ग्राम हो गई है। वहीं चांदी का भाव मायानगरी में 82,430 रुपये प्रति किग्रा चल रहा है।

भारत के सर्विस सेक्टर की वृद्धि दर में जुलाई में मामूली गिरावट

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत के सर्विस सेक्टर की वृद्धि जून की तुलना में जुलाई में थोड़ी धीमी रही। एक मासिक सर्वेक्षण में यह जानकारी दी गई है। मौसमी रूप से समायोजित एचएसबीसी इंडिया भारत सेवा पीएमआई कारोबारी गतिविधि सूचकांक जुलाई में 60.3 रही जबकि जून में यह 60.5 थी। खरीद प्रबंधक सूचकांक की भाषा में 50 से ऊपर अंक का मतलब गतिविधियों में विस्तार से और 50 से कम अंक का आशय संकुचन से होता है। एचएसबीसी के मुख्य अर्थशास्त्री (भारत) प्रंजुल भंडारी ने कहा, 'जुलाई में सेवा क्षेत्र की गतिविधि थोड़ी धीमी गति से बढ़ी, नए कारोबार में और उच्च हुई जो मुख्य रूप से घरेलू मांग से प्रेरित रही। सेवा कंपनियां आने वाले वर्ष के लिए आशावादी हैं। सितंबर 2014 में इस सर्वेक्षण की शुरुआत के बाद से नए निर्यात ठेकों में तीसरी सबसे तेज वृद्धि हुई है, जिसका कारण दुनिया भर से भारतीय सेवाओं की मांग में वृद्धि है।

इंडसइंड बैंक ने एचएनआई/यूएनएचआई सेगमेंट के लिए पेश किया विशेष 'जरूरतों को पूरा करने वाला वित्तीय समाधान कार्यक्रम 'पायनियर प्राइवेट'

मुंबई: इंडसइंड बैंक ने अपने एक विशिष्ट कार्यक्रम, 'पायनियर प्राइवेट प्रोग्राम' के लॉन्च की घोषणा की जिसके तहत हार्ड नेटवर्क इंडिविजुअल (एचएनआई/यूएनएचआई) की आवश्यकता को अनुरूप वित्तीय समाधान प्रदान किये जाएंगे। एचएनआई की सेवा में खुद को मजबूती से स्थापित करने के बाद पेश यह नया कार्यक्रम, एचएनआई/यूएनएचआई की विविध वित्तीय और बैंकिंग से जुड़ी जरूरतों को पूरा करने के लिए व्यक्तिगत आवश्यकता के अनुरूप समाधान प्रदान करने के प्रति इंडसइंड बैंक की प्रतिबद्धता की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। पायनियर प्राइवेट, एचएनआई/यूएनएचआई समुदाय की विशिष्ट जरूरतों को पूरा करने के लिए तैयार वित्तीय समाधानों का एक विशेष सेगमेंट है। इस खास कार्यक्रम को 'भविष्य में इतिहास बनाने' (हिस्ट्री लाइज अहेड) की भावना के आधार पर तैयार किया गया है और यह समझदार यूएचएनआई/यूएनएचआई की वित्तीय यात्रा की हर जरूरत को पूरा करता है।

परिष्कृत निवेश के अवसरों पर ध्यान केंद्रित करने वाले हर तरह के बैंकिंग समाधानों को यह व्यापक श्रृंखला, पारंपरिक से लेकर ताज्जातरीन, एस्टेट और विरासत नियोजन, निर्बाध व्यापार और विदेशी मुद्रा सेवाएं, जरूरत के मुताबिक लोन और संरचना समाधान तथा कई अन्य ग्राहक-केंद्रित व्यक्तिगत पेशकशों तक फैली हुई है। इसके अलावा, यह कार्यक्रम अग्रणी बीमा कंपनियों के साथ साझेदारी में व्यक्तिगत बीमा समाधान प्रदान करता है और ग्राहकों की प्राथमिकताओं के अनुरूप शानदार जीवनशैली का अनुभव प्रदान करता है, जिसका शीर्ष-स्तरीय निजी मेटल क्रेडिट तथा डेबिट कार्ड और अत्याधुनिक वेयरबल उत्पादों के जरिये विस्तार किया जाता है। ये अभूतपूर्व लाभों और पुरस्कारों के साथ आते हैं, जिसमें विशेष यात्रा लाभ-एयरपोर्ट लांज, पिक-अप एवं ड्रॉप, मीट एंड ग्रीट सेवाएं, वैश्विक गोल्फ प्रिविलेज, एकीकृत शीर्ष ब्रांड और बहुत कुछ शामिल

हैं। इंडसइंड बैंक के एफएलएन बैंकिंग और अंतर्राष्ट्रीय व्यापार प्रमुख, श्री समीर दीवान ने कहा, 'उत्कृष्टता के प्रति हमारी प्रतिबद्धता हमें अपने ग्राहकों को प्रदान की जाने वाली बैंकिंग सेवाओं के मानकों को निरंतर विकसित करने और बढ़ाने के लिए प्रेरित करती है। हमें एचएनआई/यूएनएचआई की विविध आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए अपने विशिष्ट वित्तीय और बैंकिंग समाधान पायनियर प्राइवेट के रूप में पेश करते हुए खुशी हो रही है। हम इस कार्यक्रम के जरिये अपने एचएनआई/यूएनएचआई ग्राहकों को बेहतरीन अनुभव प्रदान करना चाहते हैं और यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि हमारे साथ हर संवाद में उन्हें सहज दक्षता और भयंता का अहसास हो। 'पायनियर प्राइवेट प्रोग्राम' के साथ, हम अपने सम्मानित ग्राहकों को एक ऐसे सफर पर निकलने के लिए आमंत्रित कर रहे हैं, जहां वास्तव में हिस्ट्री लाइज अहेड की स्थिति बने।

हॉकी: सेमीफाइनल से पहले हरमनप्रीत ने कहा हम जर्मनी से फाइनल खेलना चाहते थे



पेरिस (एजेंसी)। पेरिस ओलिंपिक खेलों के क्वार्टर फाइनल में ब्रिटेन के खिलाफ रोमांचक मुकाबले में शानदार जीत के बाद हरमनप्रीत सिंह की अगुवाई वाली भारतीय हॉकी टीम मंगलवार को जब जर्मनी के खिलाफ सेमीफाइनल में उतरेगी तो इस बार लक्ष्य मेडल का रंग बदलने का होगा। भारत के लिए हरमनप्रीत ने मैच के 22वें मिनट में गोल किया, जबकि ली मोर्टन ने 27वें मिनट में ब्रिटेन के लिए गोल किया। निर्धारित 60 मिनट तक दोनों टीमों 1-1 की बराबरी पर रहें। इसके बाद शूटआउट के जरिये विजेता का फैसला हुआ जहां भारत ने

4-2 से मुकाबला अपने नाम किया। पीआर श्रीजेश एक बार फिर अपनी स्मार्ट गोलकीपिंग से टीम की जीत के हीरो रहे। अब सेमीफाइनल में भारत का सामना विश्व नंबर-2 टीम जर्मनी से होगा। सेमीफाइनल से पहले कप्तान हरमनप्रीत ने कहा कि टीम एक चुनौतीपूर्ण प्रतिद्वंद्वी जर्मनी के खिलाफ फाइनल खेलना चाहती थी। हरमनप्रीत ने कहा, हम फाइनल में जर्मनी से खेलना चाहते थे। कम से कम ओलिंपिक खेलों से पहले टीम मॉटिंग के दौरान हमने आपस में यही चर्चा की थी। वे एक चुनौतीपूर्ण प्रतिद्वंद्वी हैं और जब हम उनके

खिलाफ खेलते हैं तो मैच आमतौर पर आखिरी सेकंड तक खिंचता है। सेमीफाइनल मुकाबले से पहले भारतीय टीम को बड़ा झटका लगा है क्योंकि उनके डिफेंडर और नंबर एक पेनल्टी कॉर्नर रशर अमित रोहिदास इस मैच में नहीं खेल सकेंगे क्योंकि उन पर एक मैच का बैन लगा है। हरमनप्रीत ने आगे कहा, अब ये चीजें हमारे नियंत्रण में नहीं हैं। हालांकि सेमीफाइनल के लिए अमित का मैदान पर न होना एक बड़ा झटका है, लेकिन हम अपने काम पर ध्यान केंद्रित कर रहे हैं। रविवार को हमारे प्रदर्शन में जो बात सबसे अलग रही,

वह थी अमित की तरह अहम स्थान पर अतिरिक्त जिम्मेदारी लेने की टीम की क्षमता। हर खिलाड़ी ने आगे बढ़कर जिम्मेदारी उठाई और आखिरी मिनट तक हम लड़ते रहे। मौजूदा विश्व चैंपियन जर्मनी क्वार्टर फाइनल में अर्जेंटीना के खिलाफ 3-2 से जीत के बाद सेमीफाइनल में पहुंची है। वे भारत के लिए एक परिचित प्रतिद्वंद्वी हैं। सबसे मशहूर मुकाबला टोक्यो ओलिंपिक खेलों में कांस्य पदक मैच था, जहां भारत ने 5-4 से रोमांचक जीत दर्ज की और ओलिंपिक खेलों में 41 साल का पदक सूखा खत्म हुआ।

शेयर बाजार में भारी गिरावट, संसेक्स 1393 तो निफ्टी 415 अंक टूटकर खुला

मुंबई (एजेंसी)। भारतीय शेयर बाजार में आज भारी गिरावट देखने को मिल रही है। प्री-ओपनिंग सेशन में भी बाजार में गिरावट के संकेत मिलने शुरू हो गए थे। प्री-ओपनिंग सेशन में संसेक्स 2393.76 अंक यानी 2.96 प्रतिशत गिरकर 78588.19 अंक पर कारोबार करता दिखा, जबकि निफ्टी 414.85 अंक यानी 1.68 फीसदी की गिरावट के साथ 24302.85 अंक पर आ गया। इसके बाद जब बाजार गिरावट के साथ ही ओपन हुआ। सोमवार को सुबह सवा नौ बजे शेयर बाजार गिरावट के साथ ओपन हुई, इस दौरान संसेक्स में 1393 अंक की गिरावट दर्ज की गई, जबकि निफ्टी 415

अंक की गिरावट के साथ खुला। इसके बाद संसेक्स 78588 अंक पर ओपन हुआ, जो पिछले कारोबारी सत्र में 80981 अंक पर क्लोज हुआ था। वहीं निफ्टी आज 24302 अंक के साथ ओपन हुआ जो पिछले कारोबारी सत्र में 24717 अंक पर क्लोज हुआ था, बता दें कि अमेरिका आगामी राष्ट्रपति चुनाव से पहले मंदी की लहर चिंताएं बढ़ गई हैं। जिसके बाद अमेरिका में बेरोजगारी दर बढ़कर 4.3 प्रतिशत पर पहुंच गई है। वहीं श्रम बाजार के कमजोर होने की वजह से अर्थव्यवस्था के मंदी की चपेट में आने की संभावनाएं बढ़ गई हैं। इसके साथ ही घरेलू शेयर बाजार के अधिकांश

सूचकांग में गिरावट का रुख देखने को मिल रहा है। आज भारतीय बाजार में निफ्टी पर अपोलो हॉस्पिटल और सन फार्मा बढ़ोतरी के साथ कारोबार करते दिख रहे हैं। वहीं मारुति सुजुकी, टाटा मोटर्स, हिंडाल्को, टाइटन कंपनी और टाटा स्टील के शेयर गिरावट के साथ कारोबार कर रहे हैं। वहीं संसेक्स के जिन शेयरों में सबसे ज्यादा गिरावट है उनमें टाटा मोटर्स 4.2 प्रतिशत की गिरावट के साथ कारोबार कर रहा है। जबकि जेएसडब्ल्यू स्टील में 3.3 फीसदी की गिरावट देखने को मिल रही है। वहीं मारुति के शेयर 3.31 प्रतिशत की गिरावट और पावर ग्रिड में 2.85 फीसदी टूटकर कारोबार कर रहा है।

इंग्लैंड के पूर्व बल्लेबाज ग्राहम थोर्प का 55 साल की उम्र में हुआ निधन

नई दिल्ली (एजेंसी)। इंग्लैंड क्रिकेट टीम के पूर्व बल्लेबाज ग्राहम थोर्प का 55 साल की आयु में निधन हो गया वह पिछले कुछ समय से बीमार चल रहे थे। इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड ने भी इस पूर्व बल्लेबाज की मृत्यु पर अपना शोक व्यक्त किया। थोर्प के इस बल्लेबाज ने इंग्लैंड की ओर से 100 टेस्ट खेले थे। इसके बाद वह इंग्लिश टीम के साथ बतौर कोच भी काम कर चुके थे। इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड ने अपने प्रशंसक उनका सम्मान करते थे। थोर्प ने 2005 में अपने अंतरराष्ट्रीय करियर को अलविदा कहा था इसके बाद वह 2010 में इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड में मुख्य बल्लेबाजी कोच के रूप में शामिल हुए और उन्होंने क्रिस सिल्वरवुड के सहायक कोच के रूप में काम



बल्लेबाजों में से एक होने के अलावा वह क्रिकेट परिवार के एक प्रिय सदस्य थे और दुनिया भर के प्रशंसक उनका सम्मान करते थे। थोर्प ने 2005 में अपने अंतरराष्ट्रीय करियर को अलविदा कहा था इसके बाद वह 2010 में इंग्लैंड क्रिकेट बोर्ड में मुख्य बल्लेबाजी कोच के रूप में शामिल हुए और उन्होंने क्रिस सिल्वरवुड के सहायक कोच के रूप में काम

किया। वह मार्च 2022 में अफगानिस्तान क्रिकेट टीम के कोच नियुक्त किए गए थे हालांकि, बीमारी के कारण वह इस भूमिका से पीछे हट गए थे। बता दें कि थोर्प की बीमारी को लेकर स्पष्टता नहीं है। थोर्प ने 1993 में ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम के खिलाफ अपने टेस्ट करियर का आगाज किया था उन्होंने 100 टेस्ट में 44.66 की औसत के साथ 6,744 रन बनाए थे। इसके बाद उन्होंने 16 शतक और 39 अर्धशतक लगाए थे। टेस्ट क्रिकेट में उनका सर्वोच्च स्कोर नाबाद 200 रन रहा था। अपने वनडे करियर में उन्होंने 82 मैचों में 37.18 की औसत से 2,380 रन बनाए थे, जिसमें 21 अर्धशतक शामिल थे।

अमेरिका में मंदी की आशंका से वैश्विक बाजार धराशायी

10 प्रतिशत तक फिसले

मुंबई (एजेंसी)। अमेरिका में मंदी की आशंका से वैश्विक बाजारों में सोमवार को 10 प्रतिशत तक की बड़ी गिरावट देखने को मिली। एशिया के ज्यादातर बाजारों में दबाव के साथ कारोबार हो रहा है। जापान के शेयर बाजार में गिरावट का सबसे ज्यादा असर देखा जा रहा है। बेंचमार्क निक्केई 10 प्रतिशत फिसल गया है। सोल के बाजार 8 प्रतिशत, ताइपे 4.5 प्रतिशत, जकार्ता 2 प्रतिशत, हांगकंग 1.43 प्रतिशत और शंघाई के बाजार में करीब एक प्रतिशत की गिरावट है। दक्षिण कोरियाई न्यू एजेंसी योनहाप ने अपनी रिपोर्ट में बताया कि गिरावट के साथ स्थानीय शेयर बाजार के बेंचमार्क केओएसपीआई 200 में पांच मिनट के लिए कारोबार रोक दिया गया। दुनिया के सबसे बड़े



शेयर बाजार अमेरिका में भी बड़ी गिरावट देखी जा रही है। पिछले हफ्ते शुक्रवार को डाओ 1.51 प्रतिशत से अधिक की गिरावट के साथ बंद हुआ था, यह लगातार दूसरा दिन था, जब डाओ में गिरावट देखने को मिली। अमेरिकी में गिरावट का कारण निराशाजनक जांब डेटा का आना है, जिसने दुनिया की सबसे बड़ी

अर्थव्यवस्था के मंदी में जाने का संकेत दिया है। वैश्विक बाजारों में गिरावट का असर भारतीय शेयर बाजार में भी सोमवार को देखने को मिला। दोपहर 12 बजे संसेक्स 2,331 अंक या 2.88 प्रतिशत गिरकर 78,650 और निफ्टी 682 अंक या 2.76 प्रतिशत फिसलकर 24,035 पर था। स्वास्तिका इन्वेस्टमेंट के

रिसर्च हेड संतोष मोघा का कहना है कि वैश्विक बाजारों में लगातार आ रही खराब खबरों के कारण गिरावट देखने को मिल रही है। जापान ने व्याज दरें बढ़ा दी हैं, जिसके कारण दुनियाभर में लगा जापान का पैसा वापस वहां की अर्थव्यवस्था में जाने की उम्मीद है। वहीं, अमेरिका में भी जांब डेटा खराब आया है, जिसके कारण बाजार में बिकवाली देखने को मिल रही है। एक अन्य एक्सपर्ट का कहना है कि शेयर बाजार में रैली की प्रमुख वजह थी कि अमेरिकी अर्थव्यवस्था में सबकुछ ठीक चल रहा है। जुलाई में अमेरिका के खराब जांब डेटा ने इन सभी पर पानी फेर दिया है। अमेरिका में बेरोजगारी दर बढ़कर 4.3 प्रतिशत पर पहुंच गई है। मध्य पूर्व में तनाव ने इसको और अधिक बढ़ा दिया है, जिसके कारण बाजार में गिरावट देखने को मिल रही है।

गौतम अडानी होंगे रिटायर! दोनों बेटे को सौंप देंगे अरबों का कारोबार

नई दिल्ली (एजेंसी)। अडानी ग्रुप के चेयरमैन गौतम अडानी अपना पद छोड़ सकते हैं। उन्होंने इस बात का खुलासा किया है। दरअसल अडानी को उम्र इस वक 62 साल हैं, उनका मानना है कि, व्यवसाय की स्थिरता के लिए उत्तराधिकार बहुत-बहुत महत्वपूर्ण है। लिहाजा वह 2030 तक, जब वह 70 साल के होंगे, तब पद अपने चेयरमैन पद से इस्तीफा दे सकते हैं। उनकी जगह उनके दोनों बेटे करण अडानी या जीत अडानी ले सकते हैं। गौरतलब है कि, फिलहाल अडानी समूह के 10 लिस्टेड एंटीटी में कुल बाजार कैपिटलाइजेशन 213 बिलियन का है, जिसमें इंफ्रास्ट्रक्चर व्यवसाय, बंदरगाह, शिपिंग, सीमेंट, सौर ऊर्जा सहित अन्य शामिल हैं। दरअसल, गौतम अडानी ने अपने दो बेटों और दो भतीजों से पूछा है कि, क्या वे अडानी समूह के व्यापक कारोबार को बांटकर अलग हो जाना पसंद करेंगे या एकजुट रहना पसंद करेंगे। इसपर गौतम अडानी के बेटे, करण और जीत, और चचेरे भाई प्रणव और सागर ने उनसे कहा है कि, वे समूह को एक परिवार के रूप में चलाने का इरादा रखते हैं। गौतम अडानी ने दावा किया कि उनके चार उत्तराधिकारी व्यापार को आगे बढ़ाएंगे।



